

## Szansa dla zamku w Łapalicach

**INWESTYCJE** | Młodzież urządzająca sobie grille na najwyższych piętrach baszt, grupki zwiedzających i wieczorne libacje alkoholowe – tak obecnie wygląda zamek w Łapalicach. Sytuacja już niedługo może się zmienić.

Zamek w Łapalicach to jedna z najbardziej charakterystycznych budowli na Kaszubach. Jego budowę rozpoczął jeszcze w latach 80. gdański rzeźbiarz i właściciel firmy, produkującej ręcznie robione gdańskie meble. Właściciel dostał wówczas pozwolenie na budowę domu mieszkalnego z pracownią. Tymczasem w ciągu kilku lat powstał gigantyczny obiekt o powierzchni ok. 5 tys. metrów kwadratowych, kilkupiętrowy, ze strzelistymi wieżyczkami.

Budowa nie została dokończona, ponieważ właścicielowi po prostu skończyły się pieniądze na taką inwestycję. Poza tym banki, które udzieliły kredytów, zauważyły fakt, iż realizowana inwestycja nie ma nic wspólnego z tym, na co pierwotnie pożyczają pieniądze, i wypowiedziały umowy. Do tego wszystkiego wkroczył nadzór budowlany – zamek był samowolą, nakazano go więc rozebrać.

Przez ostatnie lata właściciel wielokrotnie odwoływał się od decyzji rozbiórki, chcąc zalegalizować budowlę. Zamek w tym czasie niszczał.

Początkowo teren był zagrodzony, a nieruchomości pilnował stróż z psem. O wejściu na teren posesji przez osoby niepowołane nie było mowy. Później jednak zamek pozostawiono bez żadnego nadzoru, szybko więc stał się nieoficjalną atrakcją turystyczną. Aby go zwiedzić, ludzie zaczęli przyjeżdżać całymi rodzinami. Przez ostatnie 2 – 3 lata budowla stała się również miejscem chętnie wybieranym przez młodych ludzi na wieczorne spotkanie przy kilku piwach. Nie brakuje też amatorów grillowania, którzy na najwyższych kondygnacjach zamku spędzają czas, piekąc kiełbaski.

Zwiedzający i imprezowicze nic sobie nie robią z tabliczek informujących o zakazie wstępu i grożącym niebezpieczeństwie. „Zwiedzanie” zamku bezpieczne bowiem nie jest – okna, drzwi oraz spiralne schody nie są w żaden sposób zabezpieczone, o wypadek nietrudno.

Sytuacja w najbliższym czasie może się jednak zmienić. Właściciel chce bowiem budowlę zalegalizować i dokończyć.

Pod koniec lipca wpłynęły do nas dokumenty dotyczące tego zamku – mówi Krzysztof Nowak, Powiatowy Inspek-

Zamek pozostawiono bez żadnego nadzoru, szybko więc stał się nieoficjalną atrakcją turystyczną



Fot. Rafał Korbut

tor Nadzoru Budowlanego w Kartuzach. – Dokumentacja, która była nam dostarczona wcześniej, była niekompletna. Dlatego poprosiliśmy o jej uzupełnienie. Teraz dokumenty zostaną przeanalizowane i

jeżeli będą kompletne, to na ich podstawie obiekt zostanie zalegalizowany, co z kolei umożliwi inwestorowi wznowienie prac budowlanych i dokończenie inwestycji.

Rafał Korbut

Ponad **200** ogłoszeń

- nieruchomości
- motoryzacja
- edukacja
- sprzęt elektroniczny
- praca
- usługi
- towarzyskie
- zwierzęta
- różne

Kupujesz? Sprzedajesz? Wynajmujesz?  
Świadczysz usługi? Szukasz pracy?

**Zamieść ogłoszenie** w Expressie!

## Prawie 2,4 mln zł na oświatę



Fot. Rafał Korbut

Uczniowie otrzymają m.in. sprzęt komputerowy

**EDUKACJA** | Najnowocześniejszy sprzęt zostanie zakupiony do szkół w gminie Somonino, a dzieci i młodzież zostaną objęci wsparciem edukacyjnym – i to wszystko za pieniądze pochodzące z funduszy Unii Europejskiej. Dofinansowanie otrzymał projekt „Kompetencje kluczowe drogą edukacyjnej przygody! Realizacja zajęć dodatkowych dla uczniów i uczennic w gminie Somonino”.

– Jest to wielki sukces dla naszej gminy, gdyż na konkurs wpłynęło przeszło dwieście wniosków z całego województwa – tłumaczą przedstawiciele władz gminy.

– Ostatecznie dofinansowanie otrzymało jedynie dwaście projektów. Gmina Somonino została bardzo wysoko oceniona i znalazła się aż na trzecim miejscu listy rankingowej! Całkowita wartość projektu wynosi niemal 2,4 mln zł, z czego 85 proc. jest współfinansowane przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, zaś 15 proc. wsparcia pochodzi z budżetu państwa.

Wsparciem zostaną objęci uczniowie i uczennice z wszystkich szkół gminy Somonino, czyli. klas od IV do VI szkół podstawowych oraz gimnazjów. Będą prowadzone zajęcia z matematyki, fizyki, chemii oraz języka angielskiego oraz zajęcia specjalistyczne. Zakupiony zostanie również nowoczesny sprzęt do placówek oświatowych – między innymi komputerowe laboratoria językowe dla gimnazjów, projektory i tablice multimedialne dla wszystkich szkół oraz przyrządy gimnastyczne. Co ciekawe, dyrekcje poszczególnych szkół same mogły zdecydować, co im jest najbardziej potrzebne i władze gminy przygotowały projekt według tych danych. (raf)



## Zaginęła suczka

15 lat, bez prawego oka podobna do jamnika, zaginęła w sobotę wieczór w okolicach jeziora Tuchomskiego koło Chwaszczyna. Proszę wszystkich o pomoc. Tel: 601-61-42-36

REKLAMA

EPK/25/2011/K.F

**RUBEN** RUBEN  
PRODUCENT SYSTEMÓW OCIEPLEŃ BUDYNKÓW  
TYNKI - KLEJE - MOZAIKI  
www.ruben.com.pl  
tel./fax 58/ 681 61 34

# KULTURA

## Z DRUGIEJ STRONY

### 0 zł

kosztuje wakacyjny kurs nauki pływania dla dzieci w gminie Chmielno



### Dyżur reportera

Wiesz o czymś ciekawym, kontrowersyjnym, bulwersującym? Nasz reporter czeka na sygnały od Czytelników od poniedziałku do piątku w godz. 10 – 16 pod nr tel. 606 112 745. Zadzwoń, a zajmiemy się Twoją sprawą!

## Święto muzyki organowej i kameralnej w kartuskiej Kolegiacie

**KONCERTY** | W minioną niedzielę (31 lipca) w kartuskiej Kolegiacie odbył się trzeci koncert w ramach XXIX Kartuskiego Festiwalu Muzyki Organowej i Kameralnej.

Przed licznie zgromadzoną publicznością swoją mistrzowską wirtuozerię zaprezentowali Ewa Bąk – organy, Anna Prabučka – firlej – szpinet oraz Krzysztof Sperski – wiolonczela. Artyści wykonali utwory takich kompozytorów jak: Adam Sokulski, J.D. Druckmuller, Feliks Mendelssohn-Bartholdy,

Edward Elgar, Johann Sebastian Bach, Michał Kleofas Ogiński. W najbliższą niedzielę w ostatnim koncercie XXIX Kartuskiego Festiwalu Muzyki Organowej i Kameralnej zagra Karol Hilla na organach oraz Mozartowski Zespół Basethornowy. Zapraszamy na godz. 19.00 do kartuskiej Kolegiaty. Wstęp wolny.



Fot. Mat. UG Kartuzy

Kartuzy promowały projekt „Inwestuj na Kaszubach”

## Partnerstwo i współpraca

**PROMOCJA** | W ramach międzynarodowego Festiwalu Kultur Świata odbyła się promocja projektu „Inwestuj na Kaszubach”. Jego głównym celem jest przygotowanie i wypromowanie portalu [www.inwestujnakaszubach.com](http://www.inwestujnakaszubach.com).

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Promocja projektu trzech miast partnerskich: Kartuz, Bytowa i Kościerzyny odbyła się na sopockim moście i na scenie MCK. Na miejscu znajdowały się stoiska, gdzie można było uzyskać niezbędne informacje o portalu i całym projekcie, jak również materiały promocyjne uczestniczących w przedsięwzięciu samorządów.

Na obydwóch festiwalowych scenach, wśród artystów z całego świata, występowali reprezentanci partnerów projektu – czyli Bytowa, Kartuz i Kościerzyny. Wśród wykonawców nie zabrakło Zespołu Pieśni i Tańca Kaszuby z Kartuz i Orkiestry Dętej z Łapalic, zaś gwiazdą wieczoru była Weronika Korhals. Gospodarze wydarzenia, czyli burmistrzowie: Mirosława Lehman, Ryszard Sylka i Zdzisław Czucha, wraz z wojewodą pomorskim Roma-

nem Zaborowskim promowali portal, który ma służyć mieszkańcom naszego regionu. Portal ma stać się miejscem wymiany i pozyskiwania informacji dla inwestorów, wykonawców i właścicieli terenów pod inwestycje. Jest to bardzo ważny projekt dla całego regionu, ponieważ w ten sposób przedsiębiorcy zyskują okazję do bezpłatnej promocji swoich firm i usług. A to z kolei przyczyni się do poprawy przepływu informacji biznesowych w Pomorskiem.

## Odnowią pomnik

**HISTORIA** | Gmina Somonino otrzymała pomoc finansową z funduszy unijnych na realizację zadania pod nazwą „Zachowanie dziedzictwa kulturowego i historycznego Gminy Somonino poprzez remont budynku po byłej szkole w Piotrowie oraz odnowienie pomnika historycznego w Somoninie”. Zakres prac obejmuje między innymi wykonanie nowego pomnika wraz z jego oświetleniem, montaż lamp parkowych, postawienie krzyża za sadzenia niedostępnych gatunków roślin. Wartość prac objętych umową wynosi niemal 92 tys. zł brutto, z czego ponad 55,5 tys. zł pochodzi z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie. Wszystkie prace mają się zakończyć w listopadzie bieżącego roku. Wykonawca robót budowlanych został wyłoniony w drodze przetargu. Pomnik w Somoninie zostanie odnowiony przez firmę budowlaną z Kartuz. Pieniądze zostały przyznane gminie w ramach działania „Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju” w zakresie operacji odpowiadających warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”.

(raf)

Burmistrz Kartuz zaprasza na

# koncert jazzowy

# JANUSZ MUNIAK

# SEXTET

5 sierpnia 2011r. (piątek), godz. 19:00

sala koncertowa Państwowej Szkoły Muzycznej w Kartuzach  
ul. Aleksandra Majkowskiego 5

wstęp wolny

Wystąpią:

Janusz Muniak  
Wojciech Karolak  
Przemek Dyakowski  
Piotr Lemańczyk  
Waldemar Kurpiński  
Roman Słefarski

Realizacja: Urząd Miejski w Kartuzach  
Wydział Kultury, Sportu i NGO  
tel. 586 945 202, -222 - 232

REKLAMA

EPK/RED/16

Burmistrz Kartuz Mirosława Lehman  
i Proboszcz Parafii p.w. WNMP w Kartuzach Piotr Krupiński  
serdecznie zapraszają na

## XXIX Kartuski Festiwal Muzyki Organowej i Kameralnej

3 lipca 2011r. (niedziela)

**GLASS DUO** (Gdańsk)  
ANNA I ARKADIUSZ SZAFRANIEC  
(duet grający na szklanym harmonium)

17 lipca 2011r. (niedziela)

ANNA ŁĘCKA - sopran (Toruń)  
Ks. WOJCIECH WIERZBICKI - tenor (Toruń)  
MARCIN ŁĘCKI - organy (Toruń)

31 lipca 2011r. (niedziela)

EWA BĄK - organy (Bielsko-Biala)  
KRZYSZTOF SPERSKI - wiolonczela (Gdańsk)  
ANNA PRABUČKA-FIRLEJ - szpinet (Gdańsk)

7 sierpnia 2011r. (niedziela)

KAROL HILLA - organy (Gdynia)

MOZARTOWSKI ZESPÓŁ BASETHORNOWY  
GRZEGORZ WIECZOREK (Gdańsk)  
KAROL RESPONDEK (Gdańsk)  
ROMAN WIDASZEK (Kartuz)  
PAWEŁ KRAUZOWICZ (Kraśnik)  
BOGDAN OCIESZAK (Gdańsk)

Kolegiata w Kartuzach, ul. Klasztorna 5.  
Początek koncertów: godz. 19:00. Wstęp bezpłatny.

Kierownik artystyczny festiwalu: Katarzyna Olszewska



## Zostań dziennikarzem

„Dziennikarz to nie zawód. To charakter” - takie stwierdzenie jest powszechne w środowisku dziennikarskim. Co oznacza? Dopóki nie spróbujesz swych sił, nie dowiesz się, czy i w Tobie nie drzemie Ryszard Kapuściński, Tomasz Lis czy Justyna Pochanke. Doskonałą okazją jest gazeta EXPRESS POWIATU KARTUSKIEGO, który ukazuje się w Kartuzach, Żukowie, Sierakowicach oraz całym powiecie. Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, jesteś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludzkich spraw - przyjdź do nas. Dzięki mediom można wiele zmienić, a my - z Twoją pomocą - chcemy to zrobić. Jeśli nigdy wcześniej nie pisałeś artykułów - nie szkodzi. Doświadczony dziennikarz służy pomocą w zakresie warsztatu. Może okaza się, że dziennikarstwo jest Twoim sposobem na życie? Jeśli już publikowałeś - tym lepiej. Zapraszamy do współpracy osoby z Kartuzach, Żukowie, Sierakowicach oraz całego Powiatu Kartuskiego. Wyślij nam swoje teksty na adres: [p.ruszewski@expressy.pl](mailto:p.ruszewski@expressy.pl) Najciekawsze opublikujemy na łamach Expressu Powiatu Kartuskiego.

# AKTUALNOŚCI

## Z TYGODNIA

### Remont ul. Abrahama

W Kartuzach trwa wymiana chodnika przy ulicy Abrahama w Kartuzach – zadanie to finansowane z budżetu Urzędu Miejskiego w Kartuzach - oraz nawierzchni parkingu z kostki brukowej w ramach inwestycji Spółdzielni Mieszkaniowej SM „Kaszuby”.



### Nowe place zabaw

Dwa nowe place zabaw powstaną przy Szkole Podstawowej nr 1 w Kartuzach oraz w sołectwie Przyjaźń (gm. Żukowo). Zbudować ma je firma „Nivea”.

# Budowa targowiska zwierzęcego na ukończeniu

**INWESTYCJE** | W Kartuzach przy ul. Sędzickiego kończy się budowa targowiska zwierzęcego. Obiekt ma zostać oddany do użytku do końca września.



Handel na targowisku zwierzęcym ma się rozpocząć w październiku

Fot. Rafał Korbut

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Targowisko powstaje na hektarowej działce, którą gmina dzierżawi od nadleśnictwa. Kilka miesięcy temu pisaliśmy, że obiekt będzie gotowy już w sierpniu. Jednak oddany do użytku ma być pod koniec września.

Prace budowlane pomału dobiegają końca – mówi Hanna Kajeta, specjalista ds. kształtowania relacji społecznych Urzędu Gminy Kartuzi. – Obecnie są już wszystkie elementy konstrukcyjne, zostało również wykonane ogrodzenie całego obiektu. Teraz trwają już tylko prace wykończeniowe. Budowa

przebiega bez żadnych komplikacji, wszystko idzie zgodnie z planem. Oczywiście po zakończeniu wszystkich robót konieczny będzie odbiór obiektu i wszystkie zezwolenia na jego użytkowanie. Ale przewidujemy, że 1 października targowisko zacznie już normalnie funkcjonować. Obiekt jest budowany głów-

nie z myślą o rolnikach chcących sprzedawać zwierzęta hodowlane oraz plody rolne. Tego rodzaju rynek działał w Kartuzach jeszcze kilka lat temu przy ul. Sambora. Cieszył się wówczas sporym zainteresowaniem rolników. W 2005 roku targowisko zostało jednak zlikwidowane, od tego czasu rolnicy przenieśli się z handlem do Sierakowic i Żukowa.

- To trochę powrót do tradycji jarmarków konnych, które odbywały się w Kartuzach – wyjaśnia Anna Bajerska, wiceburmistrz Kartuz. – Miejsce, gdzie powstaje nowe targowisko, budziło co prawda nieco kontrowersji, ale udało się osiągnąć kompromis. Władze gminy Kartuzi podjęły decyzję o budowie takiego obiektu przy ul. Sędzickiego. Na to nie chcieli się zgodzić mieszkańcy pobliskiego osiedla, obawiający się, że sąsiedztwo zwierzęcego targowiska będzie wiązać się z uciążliwościami. Władze gminy zapewniają jednak, że działalność targowiska nie będzie odczuwalna dla mieszkańców w żaden negatywny sposób. Argumentują również, że będzie ono funkcjonowało tylko w wybrane dni tygodnia.

Budowany obiekt to nie tylko plac, ale też całe zaplecze: budynek socjalno-administracyjny, stalowa wiata handlowa, rampa rozładunkowa dla zwierząt, a także boksy handlowe z zadaszeniem oraz waga terenowa.

## Studia na wydziale... kaszubistyki

**EDUKACJA** | Już od nowego roku akademickiego w Kartuzach będzie można studiować kaszubistykę. Taki kierunek wprowadza właśnie kartuski ośrodek dydaktyczny Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej.

Studenci wydziału filologii będą mogli wybrać dwie specjalizacje - filologię angielską z kaszubistyką oraz filologię germańską z kaszubistyką.

- Program kształcenia na specjalności filologii angielskiej z kaszubistyką daje absolwentowi szczególne kwalifikacje w zakresie wykształcenia ogólnohumanistycznego i zawodowego – wyjaśniają przedstawiciele AHE w Łodzi. - Filolog - anglista będzie posiadał profesjonalną znajomość języka angielskiego oraz dysponował wiedzą o języku, literaturze i kulturze angielskiego obszaru językowego. Jednocześnie absolwent filologii angielskiej z kaszubistyką będzie potrafił komunikować się w języku kaszubskim oraz posiadał wiedzę o tym języku regionalnym, jego literaturze i specyfice kulturowej. Po uzyskaniu kwalifikacji nauczyciel-

skich absolwent uzyska prawo nauczania zarówno języka angielskiego, jak i kaszubskiego.

Analogicznie wygląda sprawa przy wyborze drugiego kierunku z kaszubistyką. Studenci na kierunku filologia germańska z kaszubistyką będą uczyć się zarówno języka niemieckiego, jak i kaszubskiego. I – podobnie jak absolwenci filologii angielskiej z kaszubistyką - po uzyskaniu kwalifikacji nauczycielskich będą mogli nauczać tych dwóch języków.

Do tej pory kaszubistykę można było studiować jedynie na Uniwersytecie Gdańskim. Na razie jednak nie było zbyt dużego zainteresowania takimi studiami. Do studiowania kaszubistyki na UG zgłosiło się za mało chętnych, by uruchomić ten kierunek, dlatego władze uczelni przedłużyły rekrutację do 11 września. (raf)

## Studenci wydziału filologii będą mogli wybrać dwie specjalizacje

## Pierwszy żłobek w Kartuzach!

**EDUKACJA** | Dobra wiadomość dla rodziców szukających opieki dla swoich maluszków. Niepubliczne Przedszkole i Żłobek aKuKu prowadzi rekrutację do pierwszych w Kartuzach grup żłobkowych.

Każdy rodzic pragnie zapewnić swojemu dziecku jak najlepszą opiekę podczas swojej nieobecności i mimo wielu obaw tak naprawdę nie ma się czego bać. W przedszkolu nasze pociechy zdobywają mnóstwo doświadczeń i rozwijają się społecznie. Aby zagwarantować im jednak poczucie bezpieczeństwa i indywidualne podejście ze strony pedagoga Niepubliczne Przedszkole i Żłobek aKuKu utworzył kameralne grupy żłobkowe, które maksymalnie liczą 5 dzieci. W takim otoczeniu bez trudu można dostrzec potrzeby maluchów oraz poświęcić im więcej czasu. Ponadto nowo utworzone grupy przedszkolne również liczą niewielką ilość dzieci, bo nie więcej niż 15. Warunki są idealne, aby maluchy mogły się prawidłowo rozwijać i poszerzać swoje horyzonty w domowej atmosferze.



Warunki są idealne, aby maluchy mogły się prawidłowo rozwijać

Ponadto w ramach abonamentu odbywają się różnorodne zajęcia pobudzające kreatywność i rozwijające zdolności: warsztaty rzeźbiarskie, także z wykorzystaniem koła garncarskiego, cykl zajęć "Kulinarne Środy", sztuka oraz warsztaty teatralne. Kilka razy w roku odbywają się imprezy okolicznościowe, takie

jak: Dzień Dziecka, Mikołajki, Dzień Matki, itp. Odpłatnie można zapisać dziecko na zajęcia dodatkowe: język angielski, logopedia i rytmika. Przedszkole oferuje także pomoc korepetytorską dla dzieci z klas 1-6 w zakresie przedmiotów obowiązujących w szkole podstawowej.

REKLAMA

EPK/8/2011/A.W

Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi  
**Uczelnia z pasją**

**Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny w Kartuzach**

studia I stopnia

PEDAGOGIKA  
FILOLOGIA  
POLITOLOGIA

studia II stopnia

przez Internet  
PEDAGOGIKA  
FILOLOGIA  
POLITOLOGIA

Jakość gwarantowana przez PUW

AHE w Łodzi  
najbardziej sprawdzona  
uczelnia w Polsce



KARTUZY, Osiedle Wybickiego 33  
tel. 58 681 14 40  
kartuzy@ahe.lodz.pl  
www.ahe.lodz.pl/kartuzy

**AHE**  
W ŁODZI

# POWIATOWE INFORMACJE

## Powstaje nowe sołectwo?

Mieszkańcy Babiego Dołu chcą odłączenia swojej wsi od sołectwa Glinicz i utworzenia nowego sołectwa – taką wolę wyrazili jednogłośnie podczas zebrania. To pierwszy krok w kierunku jego utworzenia, ostateczną decyzję podejmą radni Żukowa.

## Pieniądze na nowy wóz

Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Mirachowie będzie mieć nowy samochód ratowniczo-gaśniczy. Kartuzy są jedną z jedenastu gmin z całego województwa, które otrzymały pieniądze (ok. 50 tys. zł) na zakup takiego pojazdu.



# Budowa zablokowana przez... naturę

**KOMUNIKACJA** | Niepewny jest los drogi Grzybno - Szarlata. Na przeszkodzie stoi fakt, że inwestycja częściowo ma przebiegać przez obszar chroniony „Natura 2000”.

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

O tym, że dogodny dojazd tą trasą znacznie skróciłby podróż z Kartuz do Wejherowa, nie trzeba nikogo przekonywać.

I choć inwestycja jest przez mieszkańców wyczekiwana, a przez urzędników zapowiadana od wielu lat, to jednak znowu jej rozpoczęcie odwleka

się w czasie.

- Problemy wynikają z powodów związanych z ochroną środowiska - mówi Andrzej Puzdrowski, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Kartuzach. - Fragment trasy Grzybno - Szarlata przebiega przez obszar „Natura 2000”.

W związku z tym Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska wymagała specjalnych uzgodnień.

- Sporządziliśmy dodatkowe

opracowania, co spowodowało przesunięcie wszystkich działań w czasie – dodaje Andrzej Puzdrowski. - Jednak, pomimo trudności, wydawało się, że jesteśmy na dobrej drodze.

Tymczasem Dyrekcja Ochrony Środowiska odwołała się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. W ten sposób całe przedsięwzięcie zostało zablokowane, gdyż zaistniała konieczność uzyskania

decyzji środowiskowej. A co za tym idzie, całą procedurę i zbieranie dokumentacji trzeba zacząć od nowa.

- Nie ma szans, by droga Grzybno - Szarlata została zrealizowana w tym roku – konkluduje Andrzej Puzdrowski. - A skoro tak, to inwestycja mogłaby ruszyć najwcześniej w drugim kwartale przyszłego roku. Pod warunkiem, że uda się zgromadzić i przygotować wymaganą dokumentację.



Droga z Grzybna do Wejherowa znacznie skróciłby czas podróży

REKLAMA

**DEKAR** PRODUCENT STOLARKI ALUMINIOWEJ I PCV

**GENEO** - okna do domów energooszczędnych i pasywnych

**DODATKOWO W OFERCIE:**

- stolarka PCV
- stolarka aluminiowa
- drzwi przeciwpożarowe
- fasady
- ogrody zimowe

**KONTAKT:**  
Wygoda Sierakowska 208, 83-340 Sierakowice  
tel. 058 684 71 26, tel./fax 058 681 92 26  
e-mail:dekar@dekar.eu

## Znamy repertuar kina plenerowego w Żukowie

**ROZRYWKA** | Mieszkańcy gminy Żukowo mogli wybrać, jakie filmy będą oglądać w Kinie Plenerowym Orange. Głosowanie zakończyło się i znany już jest repertuar letniego kina w Żukowie.

I tak w poniedziałek 8 sierpnia zobaczymy komedię „Zanim odejdą wody”, natomiast we wtorek, 9 sierpnia, melodramat pt. „Casablanca”. Oba seanse odbędą się w Parku „Nad Jeziorkiem”. Początek projekcji o godz. 21.30, wstęp wolny. Pierwszy z filmów w reżyserii Todda Phillipsa („Old School” „Kac Vegas”) to 100 minut ostrej jazdy i dobrej za-

bawy. To historia biznesmena Petera Highmana (Robert Downey Jr.), który pragnie jak najszybciej dotrzeć do Los Angeles. Za kilka dni na świat ma przyjść jego pierwsze dziecko, więc zależy mu na tym, aby być obecnym przy porodzie. Na lotnisku bohater poznaje przypadkowo początkującego aktora, Ethana Trembleya (Zach Galifianakis), któremu

marzy się kariera w Hollywood. Spotkanie przynosi daleko idące konsekwencje.

Filmu z Humphreym Bogartem i Ingrid Bergman żadnemu wielbicielowi kina nie trzeba przedstawiać. Ta historia miłosna, której akcja dzieje się w czasie II wojny światowej w kontrolowanym przez Vichy marokańskim mieście Casablanca, wciąż wzrusza miliony.

Organizatorami kina plenerowego są Gminny Ośrodek Kultury w Żukowie, Outdoor Cinema i sieć telefonii komórkowej Orange.

Kino plenerowe Orange to niepowtarzalna szansa, by za darmo pod rozgwieżdżonym sierpniowym niebem obejrzeć ciekawe filmy. Chętni muszą pamiętać jedynie o zabranianiu ze sobą krzeselka. (r)

REKLAMA

**FORTECH - oddział Kartuzy**

**Husqvarna**

AUTORYZOWANY DILER ORAZ SERWIS

**KARTUZY, ul. Węglowa 1, tel.: 58/ 681 0011**

REKLAMA

**HORYZONT**  
NIERUCHOMOŚCI

Najpiękniejsze nieruchomości na Kaszubach

**502 172 429, www.HORYZONT-N.pl**  
ul. Gdańska 38 / 7 i 7a, 83-330 Żukowo

REKLAMA

**AZBEST**

demontaż **GRATIS!**

FHU Dach-Komplet  
tel. 694-052-888

\* przy zakupie nowego pokrycia dachowego z montażem w naszej firmie

**BLACHODACHÓWKA 29,90 m<sup>2</sup>**

**MONTAŻ GRATIS\***

FHU Dach-Komplet tel. 694-052-888

\* montaż dotyczy blachodachówki, montaż obróbek 15 pln / mb

REKLAMA

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

**TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE**

**TANIO I SZYBKO**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233

**www.blaszaczki.pl**

REKLAMA

**NAJNIŻSZE CENY OKIEN PCV**

**STYL**

**ŻUKOWO**  
ul. Gdańska 63, 58 685 95 92

**www.stylsc.pl**

# Brązowa Jodła dla zespołu z Leźna

**KULTURA** | Dziewczęta z zespołu Perełki zdobyły trzecią nagrodę na Międzynarodowym Harcerskim Festiwalu Kultury Młodzieży Szkolnej w Kielcach.



Fot. Mat. UG Żukowo/K. Bartnik

Dziewczęta z zespołu Perełki znakomicie zaprezentowały swoje umiejętności taneczne

**Rafał Korbut**

r.korbut@expressy.pl

Na kielecki festiwal przyjeżdżają zespoły z Polski, Białorusi, Mołdawii, Ukrainy, a nawet z Jakucji, czy Kamczatki. Jest to największa w Europie impreza artystyczna dla dzieci i młodzieży, a zarazem okazja do wakacyjnego spotkania

solistów, zespołów muzycznych, tanecznych oraz folklorystycznych z różnych stron świata.

Perełki znakomicie zaprezentowały swoje umiejętności taneczne na scenie w Kieleckim Centrum Kultury. Dziewczęta - podopieczne Ireny Stoppy - wybrały dwa popisowe numery, czyli taniec rosyjski oraz

układ Lampa Alladyna. Tym występem wywalczyły Brązową Jodłę, trzecią nagrodę w prestiżowym konkursie.

Na tym jednak nie koniec. Poza konkursem tancerki z Perełek uczestniczyły także w warsztatach z tańca klasycznego oraz modern jazzu, które prowadzili Sebastian Białobrzęski oraz Krystyna

Frąckowiak, absolwenci szkół baletowych. Na koniec pobytu zespół z Leźna pokazał się z jak najlepszej strony i pozostawił po sobie niezatarte wrażenie. Na efektownej scenie amfiteatru Perełki wystąpiły w tańcu rosyjskim oraz irlandzkim. Publiczność nagrodziła leźniańskie tancerki gromkimi brawami.

## Sukces orkiestry z Żukowa

**KULTURA** | Pierwsze miejsce wywalczyła Gminna Orkiestra Dęta z Żukowa podczas I Pomorskiego Festiwalu Orkiestr Dętych.



Fot. Mat. UG Żukowo

Festiwal, zorganizowany w ramach „Lata w Sercu Kaszub”, odbył się na stadionie w Lipuszu z inicjatywy gminy. Koordynatorem całego przedsięwzięcia był lipuski Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji.

W zamierzeniu organizatorów chodziło o zainicjowanie cyklu spotkań amatorskich orkiestr z całego województwa pomorskiego. Taka impreza to doskonała okazja do prezentacji dorobku muzyków i doskonalenia ich warsztatu. Podczas pierwszej edycji festiwalu na estradzie pojawiło się w sumie 10 orkiestr, w tym z Władysławowa, Lini, Tczewa, Sierakowic i Kościerzyny. Gminna Orkiestra Dęta GOK Żukowo wystąpiła pod kierownictwem kapelmistrza Pawła Gruby. Ujęła jurorów i publiczność zróżnicowanym repertuarem. Muzycy zaprezentowali i melodie tradycyjne, jak „Ahoj, Janeczku”, i wiązankę rockowych przebojów zespołu Queen. Zwycięska orkiestra istnieje od 2003 r. Została po-

wołana jako Orkiestra Dęta przy OSP w Chwaszczynie. Po raz pierwszy można było usłyszeć kilka kolęd w wykonaniu orkiestry na spotkaniu oplatkowym w chwaszczyńskiej OSP. Niepełna rok później patronat nad muzykami objął Urząd Gminy Żukowo. Wówczas pojawiła się nazwa Gminna Orkiestra Dęta przy OSP Chwaszczynie. Wraz z początkiem ubiegłego roku Rada Miejska w Żukowie powołała do życia Gminny Ośrodek Kultury, który przejął finansowanie orkiestry. Od tamtej pory nosi ona nazwę Gminna Orkiestra Dęta GOK Żukowo. O doborze repertuaru i aranżacji najczęściej decyduje kapelmistrz Paweł Gruba. Orkiestra ma na swoim koncie sukcesy. W październiku ub. r. zdobyła Gminną Nagrodę Artystyczną „Succovia” w konkursie organizowanym przez gminę Żukowo. Na początku tego roku członkowie żukowskiej orkiestry nagrali natomiast swoją pierwszą płytę z coverami popularnych utworów rozrywkowych.

REKLAMA

EPK/10/2011/A.W.



**OKNA, DRZWI, FASADY  
Z PCV, ALU I DREWNA**

**BEZPŁATNA INFOLINIA  
800 10 11 12**

**RATY  
0%**

**Nowe energooszczędne okna  
oparte na technologii profili  
REHAU RAU-FIPRO  
oraz szybach  
dwukomorowych U=0,5  
pozwalą zaoszczędzić 76 %  
energii**

**REHAU  
QUALITY** OKNA  
DESIGN



Do  
**76%**  
oszczędności energii  
dzięki  
**GENEO**

**Salony firmowe:**

**Rumia**  
ul. Sobieskiego 23  
Tel. (58) 677-76-00

**Gdańsk Wrzeszcz**  
ul. Wyspiańskiego 25  
Tel. (58) 559 23 48

**Żukowo**  
ul. Gdańska 35  
Tel. (58) 351-19-54

**www.windows2000.eu**

## Ludzie i krajobrazy

**WYSTAWA** | Edward Biliński pomimo, że mieszka prawie dziesięć lat w Górach Izerskich, wciąż czuje się związany z Chmielnem, w którym wiele lat temu rozpoczął „przeżywanie” malarstwa. Początkowo artysta malował pejzaże, później podejmował próby portretu, martwej natury, aż do abstrakcji.

- Obecnie traktuję malarstwo jako możliwość retrospekcyjnego spojrzenia na życie - wyjaśnia Edward Biliński. - Miejsca wyjątkowe takie jak Klif Orłowski, Zaułek Gdański z Wielkim Młynem i kościołem św. Katarzyny czy uroczysko w lesie chmielnieńskim są zwyczajnym zapisem minionych bezpowrotnie chwil w życiu. Malarz w pejzażach retrospekcyjnych nie zabiega o realizm tematu, są one dla niego źródłem malarskiej inspiracji. Dziesiąta, jubileuszowa wystawa, zorganizowana została w Gminnym Ośrodku Kultury w Chmielnie. Jest to - zdaniem artysty - miejsce niezwykle ważne dla kultury Pomorza i całego kraju. Obrazy można oglądać do końca roku.



## IX Forum Parlamentów Regionalnych Południowego Bałtyku

W Gdańsku odbyło się IX Forum Parlamentów Regionalnych Południowego Bałtyku. Forum jest unikalną platformą współpracy lokalnych władz w obszarze południowego Bałtyku i powstało z inicjatywy Sejmiku Województwa Pomorskiego.



X Forum Parlamentów Regionalnych Południowego Bałtyku Odbędzie się za rok w Szlezewiku-Holsztynie

Zasoby informacyjne Pomorskiej Oferty Naukowej on-line obejmą zróżnicowane dane, między innymi: dorobek naukowy i profile pracowników naukowych, oferty technologii i know-how, patenty, wynalazki, laboratoria czy aparaturę badawczą. Baza PON ma za zadanie zintegrować te zasoby w jednym miejscu, umożliwić przekrojowe przeszukiwanie, generowanie raportów, etc. i udostępnić je w przystępny sposób dla podmiotów zewnętrznych.

Celem projektu jest integracja zróżnicowanych zasobów danych uczelni i ich prezentacja dla otoczenia wewnętrznego i zewnętrznego jest problemem, którego same uczelnie wyższe nie były dotąd w stanie skutecznie rozwiązać. - Mimo znaczących nakładów finansowych przeznaczonych na informatyzację zasobów, żadna z uczelni w Polsce nie była jak dotąd w stanie stworzyć jednej, całkowicie spójnej bazy danych obejmującej wszystkie wspomniane wcześniej obszary związane z nauką. Tym bardziej, nie udało

się stworzyć takiej bazy na poziomie regionalnym. My będziemy pierwsi - mówił marszałek Mieczysław Struk. Serwis INNOpomorze.pl jest głównym narzędziem komunikacji w realizowanym przez Samorząd Województwa Pomorskiego projekcie systemowym pn. „INNOpomorze”. Oprócz informacji na temat prowadzonych w projekcie działań, a także innych działań, dotyczących innowacji, prowadzonych w województwie serwis zawiera szereg informacji na temat transferu wiedzy, komercjalizacji badań, współpracy środowiska nauki i biznesu oraz zaplecza badawczo-rozwojowego regionu. Zbudowanie, uruchomienie i prowadzenie serwisu spełnia szerszy cel - konsolidację środowiska naukowego i przedsiębiorców, ułatwiając im zacieśnienie współpracy, na dzień dzisiejszy poprzez narzędzie „Ideagora - giełda pomysłów”. Do końca 2011 roku zaplanowano rozbudowanie Ideagory do formuły „Pomorskiej Oferty Naukowej on-line”.

**- Mimo znaczących nakładów finansowych przeznaczonych na informatyzację zasobów, żadna z uczelni w Polsce nie była jak dotąd w stanie stworzyć jednej, całkowicie spójnej bazy danych obejmującej wszystkie wspomniane wcześniej obszary związane z nauką - mówi Mieczysław Struk**

# Centrum św. Jana w Gdańsku - otwarte!

Marszałek Mieczysław Struk zaprezentował nowe, wyremontowane wnętrze gdańskiego kościoła św. Jana, dostosowane do potrzeb nowoczesnego centrum kultury.

Po 16 latach systematycznie prowadzonych prac, dzięki dofinansowaniu ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, zamknięto I etap odbudowy kościoła św. Jana w Gdańsku. Świątynia nie tylko odzyskała posadzkę pod którą zainstalowano system grzewczy, ale wybudowano także nowoczesne empyry przy wieży, w której umieszczono zaplecze dla artystów goszczących na nowoczesnej i znakomicie wyposażonej scenie. Finalizacja tej części inwestycji to efekt zintensyfikowania prac przy odbudowie kościoła św. Jana.

- Warto zobaczyć wnętrze Centrum św. Jana bezkolizyjnie łączące funkcje sacrum - jako że co niedzielę odbywają się tu msze św. (kościół jest siedzibą Duszpasterstwa Środowisk Twórczych) i profanum - po odwróceniu krzesła. To jest możliwe! Widzowie mogą oglądać koncerty czy spektakle na scenie umieszczonej pod wieżą. Powstało więc miejsce otwarte na różnorodne projekty i przedsięwzięcia artystyczne, służące zarówno artystom, jak i odbiorcom sztuki, a równocześnie harmonijnie łączące zachowane dziedzictwo historyczno-kulturowe z nowoczesną przestrzenią kreacji artystycznej - mówi marszałek Mieczysław Struk.

Podczas inauguracji gości



Marszałek Mieczysław Struk zaprezentował wyremontowane wnętrze gdańskiego kościoła

przywitał Larry Okey Ugwu, dyrektor Nadbałtyckiego Centrum Kultury, pod którego auspicjami działa Centrum Św. Jana. W pierwszej kolejności podziękował on wszystkim współuczestniczącym w odbudowie kościoła - w tym władzom województwa pomorskiego, na ręce marszałka Mieczysława Struka, oraz władzom Gdańska, od początku (czyli do 1995) dofinansowującego odbudowę. Nie zapomniał też o osobach, które przed laty rozpoczynały prace nad koncepcją przyszłego Centrum (Tomasz Błyszczoski i Renata Wierzycholowska), jak i tych, którzy je dokończyli (m.in. dr inż. Jakub Szczepański i konserwator za-

bytków Iwona Berent). Marszałek Struk zwrócił uwagę na niepowtarzalność - w skali polskiej, a bodaj i europejskiej - tego miejsca, w którym kultura współistnieje dynamicznie z religią, a zaangażowanie szeregu osób, instytucji i urzędów przynosi tak znakomite efekty. Prezydent Adamowicz przypomniał, że to dzięki ówczesnemu wojewodzie, śp. Maciejowi Płażyńskiemu i wicewojewodzie Józefowi Borzyszkowskiemu (który jednocześnie był wtedy prezesem Stowarzyszenia Odbudowy Kościoła), a przede wszystkim zgodzie Metropolity Gdańskiego Arcybiskupa Tadeusza Gocłowskiego powierzono Nadbałtyckiemu Centrum Kul-

tury pieczę nad obiektem, co okazało się posunięciem szczęśliwym.

Na koniec głos zabrał Duszpasterz Środowisk Twórczych, ks. Krzysztof Niedałowicz, podkreślając koegzystencję sacrum i profanum w kościele św. Jana i życząc nam wszystkim wielkich przeżyć nie tylko estetycznych, ale i duchowych.

Na zakończenie uroczystości wszyscy goście mogli uczestniczyć w koncercie Basi Trzecielewskiej i jej zespołu. Po koncercie publiczność szampanem wzniosła toast za Centrum św. Jana - za kolejne wydarzenia artystyczne i następne (już planowane!) prace przywracające kościołowi dawną świetność.

## Pomorska oferta naukowa dostępna on-line

Marszałek Mieczysław Struk wraz z rektorami pomorskich uczelni wyższych i dyrektorami instytutów PAN podpisał list intencyjny w sprawie powołania Platformy Pomorskiej Oferty Naukowej on-line.

Regionami wchodzącymi w skład forum są zarówno regiony polskie (Pomorskie, Zachodniopomorskie, Warmińsko-Mazurskie), niemieckie (Hamburg, Szlezewik-Holsztyn, Meklemburgia-Pomorze Przednie) jak i Obwód Kaliningradzki Federacji Rosyjskiej. W tym roku województwo pomorskie jako gospodarz podejmowało uczestników w Gdańsku. Obrady plenarne poprzedzone były spotkaniami grup roboczych w Schwerinie oraz Brukseli, a ich tematem przewodnim była ocena realizacji Strategii Unii Europejskiej dla Regionu Morza Bałtyckiego. Efektem prac każdego forum jest podejmowana rezolucja, która zawiera w sobie konkretne postulaty poszczególnych parlamentów dotyczące problematyki m.in.: turystyki, edukacji, finansowania oraz

wielopoziomowego zarządzania Strategią UE dla Regionu Morza Bałtyckiego. Wielogodzinne obrady zespołu redakcyjnego pod przewodnictwem Grzegorza Grzelaka, przewodniczącego Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku Województwa Pomorskiego zakończyły się powodzeniem. 5 lipca nastąpiło podpisanie rezolucji przez przedstawicieli sejmików, landtagów oraz Dumy Obwodu Kaliningradzkiego Federacji Rosyjskiej.

Tegoroczne obrady, którym przewodniczył Marek Biernecki, wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego, podzielone były na poszczególne panele. Tematy związane z realizacją Strategii UE dla Regionu Morza Bałtyckiego przedstawili liczni eksperci m.in. Radomir Mat-



Do końca 2011 roku zaplanowano rozbudowanie Ideagory do formuły „Pomorskiej Oferty Naukowej on-line”

czak, z-ca dyrektora, Departament Rozwoju Regionalnego i Przestrzennego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego, Krzysztof Żarna, z-ca dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Mar-

szalkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego czy dr Siccó Rah z Wydziału Polityki Europejskiej Kancelarii Senatu Hamburga. Moderatorem dyskusji był radny Jacek Bendykowski.

# Zrób zdjęcie, wygraj nagrodę

**KONKURS** | Nietypowy konkurs fotograficzny został niedawno ogłoszony przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Nietypowy, ponieważ jego tematem jest... budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Borowo, Dzierżążno i Sitno.

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Konkurs „Kolory Pomorza w Inwestycjach” jest adresowany do mieszkańców województwa pomorskiego; ma charakter otwarty, jest przeznaczony dla fotografii amatorskiej i pro-

fesjonalnej i zostanie rozstrzygnięty odrębnie dla dwóch kategorii wiekowych autorów prac: osoby pełnoletnie oraz osoby niepełnoletnie.

W ramach konkursu należy wykonać maksymalnie 3 fotografie przedstawiające inwestycje realizowane w wo-

jewództwie pomorskim w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, w przypadku powiatu kartuskiego jest to budowa kanalizacji sanitarnej w wyżej wymienionych trzech miejscowościach. Celem konkursu jest wyłonienie zdjęć najlepiej do-

kumentujących realizację inwestycji. Technika wykonania prac jest dowolna. Każda praca konkursowa może zawierać tylko jedno zdjęcie w formie cyfrowej o minimalnej rozdzielczości 1920x1440 pikseli i w rozmiarze nie przekraczającym 10 MB oraz opis zdję-

cia, który powinien zawierać nazwę sfotografowanej inwestycji, krótkie uzasadnienie jej wyboru oraz określenie miejsca, z którego zrobiono zdjęcie.

Prace (maksymalnie trzy) należy przysyłać w terminie do dnia 10 września 2011 roku

na adres: konkursfoto@wfosi-gw-gda.pl., w treści podając tytuł zdjęcia, opis, imię, nazwisko i rok urodzenia autora, jego adres zamieszkania oraz adres poczty elektronicznej.

Szczegóły konkursu dostępne na stronie internetowej: www.wfosi-gw-gda.pl, zakładka Konkursy/Kolory Pomorza w Inwestycjach. Konkurs jest finansowany przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności

w ramach Pomocy Technicznej Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

Zwycięzcy otrzymają nagrody rzeczowe w postaci sprzętu turystycznego. Organizatorzy przewidzieli po trzy nagrody w każdej kategorii wiekowej.

REKLAMA

EPK/RED/08

**ABONAMENT**

POTRZEBA  
STAŁEGO  
KLIENTA  
NA KARTĘ



**2X WIĘCEJ MINUT DO WSZYSTKICH PRZY PRZEJŚCIU Z KARTY NA ABONAMENT, A DO TEGO:**

Społecznościowy Samsung GALAXY Pro już od 1 zł, bo stali Klienci Plusa mają lepiej.

Daj o siebie zadbać.




**Sierakowice**  
ul. Słupska 2  
tel. 58 684 77 88

**Kartuzy**  
ul. Dworcowa 5  
tel. 58 681 42 66

**Żukowo**  
ul. Gdańska 42  
tel. 58 681 77 43

## Współwłasność – zarząd rzeczą wspólną

### Współwłasność ułamkowa

Współwłasność polega na tym, iż własność jednej rzeczy przysługuje niepodzielnie kilku osobom. Współwłasność ułamkowa, w której udziały współwłaścicieli są określone kwotowo ułamkiem, jest stosunkiem prawnym tymczasowym. Istnieje do czasu jej zniesienia. Wielkość poszczególnych ułamków może wynikać np. z orzeczenia sądu o stwierdzeniu nabycia spadku, z umowy lub innego zdarzenia prawnego.

### Rozporządzenie udziałem

Współwłaściciele mogą rozporządzać własnymi udziałami bez konieczności uzyskania zgody pozostałych współwłaścicieli. Jednak zarząd rzeczą wspólną należy do wszystkich współwłaścicieli. Oznacza to, że powinni oni współdecydować o takich kwestiach jak np. administrowanie nieruchomością czy wykonywanie niezbędnych remontów. Sposób wykonywania zarządu współwłaściciele mogą określić w umowie. W braku umowy zastosowanie znajdują przepisy kodeksu cywilnego.

### Czynności zwykłego zarządu

W kodeksie cywilnym znajdujemy rozróżnienie czynności zwykłego zarządu rzeczą wspólną od czynności przekraczających zwykły zarząd. Podział ten ma znaczenie w sytuacji gdy pomiędzy współwłaścicielami dochodzi do konfliktu w związku z wykonywaniem zarządu, np. gdy nie wszyscy współwłaściciele zgadzają się na dokonanie określonej czynności. Do każdej bowiem czynności zwykłego zarządu jest wymagana zgoda większości współwłaścicieli, przy czym większość współwłaścicieli oblicza się według większości udziałów. Gdy takiej zgody brak każdy ze współwłaścicieli może zwrócić się o rozstrzygnięcie do sądu.

### Czynności przekraczające zwykły zarząd

Do czynności przekraczających zwykły zarząd, w tym do rozporządzania rzeczą wspólną, konieczna jest zgoda wszystkich współwłaścicieli. Do czynności przekraczających zwykły zarząd może należeć również budowa lub przebudowa domu na nieruchomości wspólnej czy obciążenie rzeczy wspólnej hipoteką. Gdy brak jest porozumienia, to współwłaściciele których udziały wynoszą co najmniej połowę mogą żądać rozstrzygnięcia spornej kwestii przez sąd.

Wykonanie czynności zarządu bez odpowiedniej zgody pozostałych współwłaścicieli powoduje nieważność takiej czynności. Należy przy tym zwrócić uwagę na fakt, iż ustawa nie wymienia katalogu czynności zwykłego zarządu i czynności przekraczających ten zarząd. Dlatego ta sama czynność wchodząca w zakres zwykłego zarządu może w innych okolicznościach być czynnością przekraczającą zwykły zarząd.

Anna Zamojska  
Kancelaria Prawna Cyman i Wspólnicy Sp. k.

REKLAMA

EPK/2/2011/K.F

Kancelaria Prawna Cyman i Wspólnicy Sp. K.  
Reprezentujemy klientów w postępowaniach sądowych i administracyjnych oraz przed zakładami ubezpieczeń.

Ul. Gdańska 19A, 83-300 Kartuzy  
Tel. 58-736-60-99  
www.lawagency.pl  
e-mail: sekretariat@lawagency.pl



## wyślij sms-a i wygraj

Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opublikowane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!

# OGŁOSZENIA

## INFORMACJA DLA CIEBIE

### NIERUCHOMOŚCI

#### SPRZEDAM

Sprzedam domek drewniany, letniskowy, prąd, woda, cena: 19 tys zł, na działce, dzierzawa w Zbychowie, nad jeziorem Wyspowo, tel: 603 642 026

Linia - Wejherowo, 15 min Lębork, 1082 m<sup>2</sup>, ładna działka pod zabudowę domu, wszystkie media, wokół lasy, jeziora, oczyszczalnia ścieków, 70 zł/m<sup>2</sup>, tel: 58 713 48 72

Działkę rzemieślniczo - budowlaną, 813 m<sup>2</sup>, w Kębłowie przy trasie A6, cena: 80 000 zł, tel: 514 780 982

Sprzedam mieszkanie 60 m<sup>2</sup>, Rumia - Janowo, okazja, tanio, tel: 692 961 213

W pięknej miejscowości nadmorskiej sprzedam działkę z prawem budowlane, 434 m<sup>2</sup>, do plaży 700 m, lokalizacja, dojazd asfaltowy, tel: 661 582 477

Nadole, działka budowlana na sprzedaż, blisko jeziora, 1121 m<sup>2</sup>, cena: 120 tys zł do negocjacji, tel: 889 929 609

Gdynia Mały Kack, sprzedam działkę budowlaną, uzbrojona, 457 m<sup>2</sup>, ładnie położona, cena: 460 tys zł, do uzgodnienia, tel: 664 188 844

Sprzedam działkę ogrodniczą w Wejherowie, domek murowany, piętro, łazienka, co, tel: 793 263 586

Stół handlowy, zadaszony, szafy do przechowywania towaru, sprzedam okazjnie, targowisko Chylonia, naprzeciw gorących pačków, tel: 501 034 670

Mieszkanie 54 m<sup>2</sup> w bloku osobne wejście, 2 pokoje, z jednego pokoju wyjście na ogródek, kuchnia, łazienka, weranda, kotłownia, Wyszcino k/Luzina, tel: 723 677 419

Sprzedam lokal handlowy na osiedlu w dobrym punkcie w Wejherowie, 17 m<sup>2</sup>, cena: 38 tys zł, tel: 504 256 177

Somonino k. Kartuz, dom do remontu, zab. gospod. plus działka budowl. - rol., 2500 m<sup>2</sup>, uzbrojona: woda, prąd, kanalizacja, 200 tys zł, tel: 58 684 11 87, 661 512 563

Sprzedam działkę ogrodniczą w Wejherowie przy ul. Sucharskiego 485 m<sup>2</sup>, domek murowany do całkowitego remontu, cena: 18 tys. zł, tel: 513 014 781

Lewinko, działka rekreacyjna z planem zagospodarowania uzbrojona w prąd i wodę, otoczona 4-5 m sosnami, cena 65.900 zł, tel: 692 229 231

Wydzierzawę lokal handlowy na osiedlu w dobrym punkcie w Wejherowie o powierzchni 17m<sup>2</sup> cenar: 600 zł plus opłaty, tel: 501 658 410

Sprzedam lokal handlowy na osiedlu w dobrym punkcie w Wejherowie o powierzchni 17m<sup>2</sup>, cena: 38 tys zł, tel: 501 658 410

2 pokojowe ok 45 m<sup>2</sup> w parter w 2 piętrowym budynku, pełna własność, atrakcyjne, Rumia Janowo, 240 tys zł, garaż, 25 tys zł, sprzedaż, tel: 506 972 999

Wynajmę pokój meublowany dla jednej osoby w Wejherowie, tel: 508 847 164

Sprzedam 3 pokoje, 53 m<sup>2</sup> w Wejherowie, własnościowe, księga wieczysta, duży balkon, cena do uzgodnienia, tel: 513 530 224

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, zab. gospod. plus działka budowl. - rol., 2500 m<sup>2</sup>, uzbrojona: woda, prąd, kanalizacja, 260 tys zł, tel: 58 684 11 87, 661 512 563

Działka 400 m<sup>2</sup>, Gd-Stogi, rekreacyjno - ogrodnicza, atrakcyjna, domek drewniany 16 m<sup>2</sup> + narzędziowy, prąd, własna woda, 15 tys. zł, tel: 668 816 662

Działki budowlane sprzedam, Domatowo gmina Puck, tel: 666 039 021

Mieszkanie 47 m<sup>2</sup>, dwa pokoje, duża kuchnia, balkon, wszystko po remoncie, jest Księga W. Wejherowo, ul. P. Skargi, 195 tyś zł, tel: 609 330 231

Gdańsk Osowa, ul. Letniskowa, 188/1996 m<sup>2</sup>, media, zaplecze, graniczy z jeziorem, wolne, tel: 504 493 707

Hel działka budowlana, 800 m<sup>2</sup>, tel: 607 440 235

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 40, cena: 250 zł, tel: 510 562 210

Działka budowlana 1145 m<sup>2</sup>, wszystkie media, gmina Chmielno, cena: 70 tys zł, tel: 504 208 492

Sprzedam działkę ogrodniczą w Wejherowie, 485 m<sup>2</sup>, cena: 18 tys zł, tel: 513 014 781

Somonino k. Kartuz, dom do remontu, zab. gospod. plus działka budowl. - rol., 2500 m<sup>2</sup>, uzbrojona: woda, prąd, kanalizacja, 200 tys zł, tel: 58 684 11 87, 661 512 563

Działka budowlana, 545 m<sup>2</sup>, w Mostach k/Gdyni, wszystkie media, ogrodzona z domkiem letniskowym, cena: 200 tys zł, tel: 507 244 735

Stół handlowy, zadaszony, 3 m, okazjnie sprzedam, targowisko Chylonia, naprzeciwko gorących pačków, nowa cena: 3450 zł, tel: 501 034 670

Gdynia Obłuże, pawilon z płyty obornickiej, przenośny na działkę, budowę, wc, rolety antywłamaniowe, cena do uzgodnienia, tel: 660 897 823

Sprzedam mieszkanie 42 m<sup>2</sup>, dwa pokoje, kuchnia, balkon, pierwsze piętro, środkowa klatka, os. 1000 lecia, tel: 603 750 440

Gdańsk Osowa, ul. Letniskowa, 188/1996 m<sup>2</sup>, media, graniczy z jeziorem, wolne, tel: 504 493 707

2 pokojowe ok 45m wysoki parter z garażem

w budynku 2 piętro komfortowe Rumia Janowo ul kielecka cena ok 280 tys zł, tel: 506 972 999

#### KUPIĘ ZAMIENIĘ

Zamienię dwie piękne działki z prawem budowy 434 m<sup>2</sup> i 280 m<sup>2</sup>, nad morzem, na mieszkanie dwupokojowe, okolice Rumia, Reda Gdynia, tel: 661 582 477

Zamienię 3 pok., 53 m<sup>2</sup> własnościowe w Wejherowie na kawalerkę, chętnie 2 pok., tel: 513 530 224

#### DO WYNAJĘCIA

Hala produkcyjna z zapleczem oraz małym mieszkaniem o łącznej pow 450 m<sup>2</sup>, plac składowy 1000 m<sup>2</sup> przy trasie Wejherowo Lębork, tel: 608 083 608

Gdynia mieszkanie, 2 pokoje do wynajęcia, nowe, b. ładne, wyposażone, balkon, miejsce garażowe, niskie opłaty, 1200 zł, tel: 790 781 380

Wynajmę domek holenderski, 2 sypialnie, salon, kuchnia, łazienka osobna działka, 3 jeziora, lasy, na Kaszubach w Borkowie, k/ Kartuz, doba: 100 zł, tel: 505 899 220

Kawalerka meblowana, 27 m<sup>2</sup> Gdynia Grabówek wynajmę niepałaczy 900, liczniki, kaucja, tel: 505 058 764

Mieszkanie 56 m<sup>2</sup> w Gdyni Pogórze, tel: 502 687 084

#### POSZUKUJĘ

Pilnie poszukuję mieszkania lub domu w zamian za opiekę na nim, Rumia, Reda lub Gdynia, najchętniej u samotnej pani, tel: 661 582 483

Gastronomia - bar itp przy trasie w okolicach Kartuz wezmę w dzierżawę, tel: 793 138 483

Pilnie poszukuję mieszkania lub domu w zamian za opiekę na nim (Rumia, Reda), tel: 792 194 669

### MOTORYZACJA

#### SPRZEDAM

Kia Sorento 2.5 CRDI 2006 r., automat, skóry, bogate wyposażenie, po przeglądzie, zadbane, cena: 39 000 tys zł, tel: 507 756 162

Sprzedam auto Hyundai Pony, rok 93, benz., czerwony, auto szybki, sedan, cena: 1500 zł, tel: 509 961 034

Skoda Octavia 16 ben., gaz, ful wypas, zielona, met. 10200 zł, tel: 514 129 874

Nissan Micra 1.0; 16 V, 96 rok, niebieski, 1 x PP, RM, RR, SD, WK, WT, 4 opony zimowe, OC do 20.10.11, przegląd tech. do 26.04.12, W-wo, cena: 3300 zł do uzgodnienia, tel: 695

971 399

Sprzedam VW Polo, 96 rok; 1,4 benz., K, PP x 2, R, WK, 4 lata w kraju, jasno zielony, OC i przegląd aktualne, 3.950 zł, k/Luzina, tel: 794 181 999

Opel Omega kombi 2.0 16v 100 KW 136KM wk, cz, es, el+P, abs, pp, kl, cena: 3500 zł, tel: 530 183 123

Jeep Grand Cherokee 3.7, gaz, 2005 r, serwisowany, stan bdb, srebrny, cena: 45 500 zł, tel: 602 761 909

Citroen c1. 2009 rok, 1.0 benz. 3 - drzwiowy czerwony bardzo zadbane abs, cz, cd, opony zimowe, 19500 zł, tel: 509 772 220

MAZDA 323f, 95 r., 1,8 benz/gaz, szary metalic, EL, ES, ABS, 2x airbag, klimatyzacja, centralny zamek, WK., cena: 5200, Kartuzy tel: 663 802 130

Ford Eskort 1.4, kat 93 r., niebieski metalik, sd, wk, cz, rk, wt, ce, zadbane, cena: 2.500 zł, tel: 886 597 049

Mercedes C-klasa, 220 CDI, 1999 r, zielony metalik, 250 tys. przebieg, limuzyna, bezwypadkowy, ASR, ABS, 2\*PP, SZ, el.sz i lust. multil.10 000 tel. 58 676 20 72, 692 459 272

Sprzedam do samochodu Fiat Punto Grande bagażnik niemieckiej firmy ATERA oraz autobox dachowy HYDRA 320 (134x70x37), całość 300 zł, tel.501 702 834

VW Golf III 95 r, 1,9 TDI, czarny 5-drzwi, CZ, SD, H, cena: 6800 zł, Stężyca, tel: 608 650 863

Sprzedam Fiata Fiorino 1,3 MultiJet 2008 r., pełne wyposażenie, za 20500 zł, tel: 664 775 835

Audi 80 B4 1.9 TDI, 1994, 270000 km, sedan, ciemno bordowy, 3 lata w kraju, zadbane, 7900 zł, tel: 512 642 303

Peugot 2010,diesel 1,6 metalik zielono-szary, 14 tys. przebieg, bezwypadkowy, 1-szy właściciel, garażowany, tel: 501 729 679

#### KUPIĘ

Skup aut za gotówkę, stan obojętny, wszystkie marki, tel: 505 414 772

REKLAMA EG/10/01/2011/R.L

SKUP AUT RÓŻNE

SZYBKO GOTÓWKA

TRANSPORT HOLOWANIE

tel. 507-741-990

#### INNE

Akumulator w bardzo dobrym stanie, CEN-TRA - 12V-44 AH, możliwość sprawdzenia na miejscu, Wejherowo, cena: 100 zł, tel: 664 750 648

Sprzedam 2 tylne koła do ciągnika C370 z nowym ogumieniem oraz ciężarki, cena do uzgodnienia, tel: 668 005 457

### EDUKACJA

Sprzedam podręczniki do pierwszej klasy gimnazjum w bardzo dobrym stanie, z płytami CD, cena połowa ceny zakupu, tel: 693 684 896

Nauka komputera i programów dla seniorów i dzieci, fotografia ślubna, www.phototimo.com, tel: 602 302 402

Angielski - na każdym poziomie, Rumia/Reda, tel: 504 274 897

Sprzedam podręczny słownik angielsko - polski, cena: 30 zł, tel: 600 196 378

Korepetycje z chemii i fizyki - w tym uzupełniam matematykę, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

### SPRZĘT ELEKTR.

#### KOMPUTERY

#### TELEFONY

#### INNE

Sprzedam łóżko rehabilitacyjne Ceragem tel: 501 228 740

Sprzedam pralkę wirmikową, roczna, 180 zł, Rumia, tel: 507 836 995

### PRACA

#### DAM PRACĘ

Poszukuję krawcową w firmie na zlecenie, tel: 508 351 800

#### SZUKAM PRACY

### USŁUGI

Malarz zaufany, kultura osobista, wymaluje państwo mieszkanie, dom, wnętrza, odnowienia po zalaniu i wilgoci upiększenia, tel: 885 770 166

Chwilówka 2 000 zł / chwilówka 300 zł 100% przyznawalności. T: 515 653 950 lub www.

szybkakasa.eu

Chwilówka 2 000 zł / chwilówka 300 zł 100% przyznawalności. T: 507 933 255 lub www.szybkakasa.eu Wejherowo i okolice!

Chwilówki, 2 800 zł, Wejherowo, dzwoń 585 726 036

Malarz wymaluje państwo mieszkanie, dom, wnętrza, renowacje po zalaniu, wilgoci, upiększenia oraz inne usługi, zaufany, sympatyczny, kulturalny, tel: 885 770 166

Dekoracje ślubne, czarna 6m, Limuzyna Lincoln Town Car - atrakcyjne ceny! Ślubne Marzenie www.slubnemarzenie.pl, tel: 698 648 614

Wesela, imprezy profesjonalnie, Multiman z wokalistką, tel: 605 766 039

Gabinet wróżb - jasnowidzenie, tarot, karty zwykle, również e-mailem, tel. 792 230 300, www.ogrodnadziei.pl

Masaż metodą Ackermanna wykonywany przez dyplomowanego rehabilitanta, porady zdrowotne, ziołolecznictwo, tel: 668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

REKLAMA EPK/35/2011/K.F

**Restauracja GARDEN**

ORGANIZUJEMY:

**WESELA, PRZYJĘCIA, STYPY, BANKIETY, IMPREZY OKOLICZNOŚCIOWE, CATERING, itp**

**Grzybno, tel. 517-188-277**

REKLAMA EPK/37/2011/K.F

**Stowarzyszenie Krzewienia Edukacji Finansowej**

**Masz problemy finansowe lub potrzebujesz porady prawnej?**

Oferujemy:

- bezpłatną pomoc w zakresie poradnictwa finansowego, prawnego i doradztwa konsumentckiego
- wsparcie w rozwiązywaniu kłopotów finansowych wynikających z nadmiernego zadłużenia
- dostęp do informacji na temat swoich praw i obowiązków
- uwagi: nie udzielamy kredytów i pomocy finansowej

członkowie Stowarzyszenia Finansowego i Konsumentckiego  
Wejherowo, pl. J. Wejhera 1b, I piętro,  
tel. 58 736 34 17

### TOWARZYSKIE

Kawaler, 39 lat, 178 cm, przystojny, zaradny, nieprzeciętny, bez nałogów, o szerokiach zainteresowaniach, pozna zgrabną, zaradną, bez nałogów pannę w wieku 21-31 lat, tel: 605 574 971

Zadbany, samotny, 43 latek pozna zadbana kobietę do stałego związku z Wejherowa lub okolic, Wejherowo, tel: 784 159 735

Mężczyzna bez zobowiązań 44/170 pozna panią 37-45, tel: 797 593 592

Wolna 53 latka pozna pana w wieku do 65 lat z okolic Wejherowa i Lęborka, tylko sms, tel: 509 755 499

Ja 74, 180, 100, mieszkanie, samochód, emerytura, sprawny, niepałaczy, złota rączką, szukam kobiety bez zobowiązań mile widziana - DD i więcej, tel: 512 832 974

Wdowa 61 lat 172 cm, średniej budowy, bez nałogów, pozna miłego wdowca w stosownym wieku, tel: 500 179 033

Ja 63 l, wolna, bez zobowiązań i nałogów, pan inteligentny, wolny, który ma szacunek dla kobiety, z kulturą osobistą, zmotoryzowany z okolic Wejherowa, Pucka, tel: 661 769 190

Mam 182 cm wzrostu, jestem brunetem, wiek 33 lat, chciałbym poznać miłą, otwartą, szczerą kobietę w wieku od 23 do 33 lat, tel: 607 942 590

Mam 175cm wzrostu i 26 lat chciałbym poznać miłą, otwartą, szczerą kobietę której też samotność już się znudziła, tel: 789 362 375

**Kupon** na zamieszczenie jednego bezpłatnego ogłoszenia w rubryce RÓŻNE nr 4/08/11

Kupon jest ważny do dnia 8.08.2011 r. Uwaga! Od jednej osoby w danym tygodniu przyjmujemy tylko jedno ogłoszenie.

Wypełnij drukowanymi literami!

Do wiadomości redakcji:

imię i nazwisko .....

miejscowość .....

tel. ....

**express** powiatu kartuskiego

Pytania dotyczące zamieszczenia ogłoszeń prosimy przysyłać na adres e-mail: [ogloszenia@expresspowiatu.pl](mailto:ogloszenia@expresspowiatu.pl)  
Express Powiatu Kartuskiego, ul. Sobieskiego 225, 84-200 Wejherowo

REDAKCJA  
Wejherowo 84-200,  
ul. Gniewowska 7

REDAKTOR NACZELNY:  
Piotr Ruszewski

DZIENNIKARZE: Rafal Korbut, Andrzej  
J. Gojke, Jagoda Lezner

SKŁAD: Alfa Skład Łukasz Bieszke

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 2080-7430

WYDAWNICTWO  
NORDAPRESS PPHU, 84-200

Wejherowo, ul. Gniewowska 7,  
NIP 588-131-07-65

BIURO OGŁOSZEŃ  
ogloszenia@expressy.pl

Wejherowo 84-200,  
ul. Gniewowska 7  
tel.fax 58 736 16 92

BIURO REKLAM

Katarzyna Formela,  
k.formela@expressy.pl,  
kasia5m@poczta.fm  
tel. 58 736 2085  
tel. 58 736 33 22  
Alicja Wozniak  
a.wozniak@expressy.pl  
793 731 155

reklama@expressy.pl

DRUK Agora SA  
NAKLAD 10 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

# Ogłoszenie tygodnia

**Opel Omega kombi 2.0 16v 100 KW 136KM wk, cz, es, el+p, abs, pp, kl, cena: 3500 zł, tel: 530 183 123**



**79986** 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT

**TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA (DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)**

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. **EXPMS: treść** (maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

**72240** 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

**NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA**

## ZWIERZĘTA

Yoreczki - dwie piękne suczki po rodowodowych rodzicach, sunie czekają na nowy ciepły domek - gorąco polecam, tel: 504 091 178

Oddam w dobre ręce 2 młode kotki. Wejherowo, tel: 601 840 894

Kocięta - buraski, przygotowane do adopcji weterynaryjne, tylko do kochającego zwierzęcia domu, 1zł, tel: 604 915 138

## RÓŻNE

Bezczki plastikowe 200/220 L - 40 zł, pojemniki 1000 L - 250 zł, Gdynia, tel: 503 631 333

Bezczki plastikowe od 60 L do 220 L, niebieskie, mrozo odporne, od 40 do 50 zł/szt., Gdynia, tel: 503 631 333

Maszyna do wypalania, piec porcelany dla technika dentystrycznego, sprzedam, cena do uzgodnienia, tel: 606 212 576

Sprzedam aparat do światłoterapii, kalkiem nowy, cena do uzgodnienia, tel: 58 668 68 54

Sprzedam suknie ślubną, roz. 40/42 z dodatkami, bolerko, wdzianko futrzane, welon, cena: 500 zł, tel: 693 990 921

Lustro w złotej, szerokiej ramie kryształowej, cena: 220 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam płyty grające piosenki z lat 60-70, śpiewa Łazuka, Polomski, Maria Koterska, Filipinki i inni, 2 zł/szt., tel: 721 004 110

Drzwi wewnętrzne, białe, sprzedam, 3 sztuki po 50 zł za szt., tel: 514 152 188

Garnitur męski, na 176 zrostu, ciemno popielaty z fakturką jaśniejszą, obw. 100, stan idealny, cena: 250 zł, tel: 58 624 38 78

Kupie każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38 40, cena: 200 zł, tel: 510 562 210

Sprzedam suknie ślubną roz 38-40 cena: 250 zł tel: 508 274 302

Sprzedam tygodnik Motor 1960 do 1990, tel: 519 134 693

Sprzedam ławę narożną do jadalni, lite drewno, buk nat., tel: 519 134 693

Sprzedam klatkę dla ptaszków, 60x38x65 oraz trzy mniejsze, cena 120 zł, tel: 509 409 365

Fotel do komputera + stolik trzypiętrowy do komputera na kółkach + kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, fotel 150, stolik 150, kanapa 200, tel: 694 898 783

Sprzedam koło sterowe z zegarem, antyk, może być ozdoba do domu letniskowego nad kominem, rozwarcie 60 cm, cena: 300 zł do negocjacji, tel: 785 944 194

Stoliki ciemne pod RTV po 20 zł za 1 szt, drzwi wewnętrzne, białe, 3 szt., 50 zł za sztukę, tel: 721 004 110

Papę termozgrzewalną nawierzchniową, 300 m2, kupię, tel: 608 083 608

Sprzedam z kolekcji prywatnej wazon, puchary, kryształ, wenecki, z ok 1986, cena do uzgodnienia, tel: 514 089 672

Bezczki plastikowe 200 - 220 L, mrozo odporne - 40 zł, pojemniki - 1000 L w metalowym koszu na palecie 250 zł, tel: 503 631 333

Sprzedam kopaczkę i kosiarkę konną, 1000 zł, Ostrzyce, tel: 880 593 927

Sprzedam klatkę dla ptaszków, 60x38x65 oraz trzy mniejsze, cena 120 zł, tel: 509 409 365

Ubranko do chrztu dla dziewczynki, b. ładne, pelerynka, spodenki, buciki, czapeczka oraz bawelniane śpioszki i kaftanik, cena: 50 zł, tel: 512 918 442

Sprzedam suknie ślubną roz 38 - 40 cena: 250 zł tel: 508 274 302

Kupie każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam dwa stoły jeden rozkładany, drugi półokrągły, cena: 50 zł/szt, tel: 500 761 082

Kupie każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Przyjmę wózek spacerówkę w dobrym stanie dla dziewczynki, tel: 792 194 669

Namiat handlowy 2/4 rozciągnany, bardzo stabilny, mocny, kolor biało - zielony, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Ubranko do chrztu dla chłopca, komplet: spodnie, bluzka i czapka, raz założone, cena: 40 zł, Gołubie, tel: 889 901 122

Sprzedam łóżko do masażu, części dołączane, regulacja w górę i w dół, mało używane, kolor brązowy, Ups Stadion, cena: 450 zł, tel: 889 901 122

Sprzedam drzwi harmonijkowe, sosnowe, 50 zł, Kartuzy, tel: 695 999 098

Ubranka dla dziewczynki na wiek 2-3 latka, firmowe, nie zniszczone, spódniczki, spodenki, bluzki (z kapturkami), czapeczki, kurta, cena: 150 zł, tel: 512 918 442

Sprzedam kuchenkę elektryczną Amica z płytą grzewczą, stan b. dobry, cena: 500 zł, tel: 513 014 781

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38-40, cena: 250 zł, tel: 508 274 302

Kupie każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 40, cena: 200 zł, tel: 510 562 210

Regal, półki, lady drewniane do sklepu lub piwnicy, tel: 660 897 823

Czasopisma, katalogi, książki samochodów z lat 80 i 90-tych, całość: 150 zł, tel: 604 915 138

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelich + skóra, stan bdb., 50 zł, tel: 604 915 138

Komplet wycieczkowy, nowy ze skóry, jasny brąz, kanapa ze stelażem z materacem + 2 fotele, 5100 zł, tel: 604 915 138

Sprzedam obornik oraz cegle rozbiórkową, tel: 660 699 583

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelich + skóra, stan bdb., 50 zł, tel: 604 915 138

Sypialnia ze złotej brzozy kanadyjskiej poczętek XX w., cena: 6500 zł, tel: 608 143 047

Lampa stojąca z kamienia naturalnego, onyks biały, pięknie rzeźbiona, cena: 4000 zł, tel: 608 143 047

Sprzedam oczko wodne pojemność ok 300 l, cena: 100 zł, tel: 604 672 760

Sprzedam zgrabiarkę do siana, siano w kostkach, kiszonkę 10 balotów, okolice Kartuz, tel: 888 355 181

Sprzedam zasadzoną wierzytelność w kwocie 61.700 pln za połowę wartości, tel: 664 775 835

Sprzedam kanapę na sprężynach, duża, nowa, wzór panterka, Rumia, 500 zł, tel: 507 836 995

Sprzedam maszynę do mielenia mięsa Mescio EM10 do malej gastronomii. Nie używana, 2 predkości, waga 13 kg. Cena 1000 zł Suchy Dwór, tel: 514 192 196

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzyć

się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzyć się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Rusztowania warszawskie sprzedam, wynajem. Wejherowo - Gościcino, tel: 668 493 986 711 506

Sprzedam duży steper z kolumnami, 130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opalowe, świerk, buk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam posągi dziewczynka i chłopak, wys 70 cm, kolor lososioowy. Cena za komplet 350 zł Żukowo tel. 503 867 144

Młocarnie Warmiankę w bdb. stanie, tel: 503 923 874

Sprzedam drzewo opalowe, buk i świerk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam telewizor 23 cali LG FULL HD oraz mini wieżę Sharpa cena 900 zł tel. 695 462 819

Płyty winylowe - stare, Rumia, tel: 58 671 57 54

Wózek dziecięcy głęboko-spacerowy w bardzo dobrym stanie, mało używany, granatowy - Emmal - Junga, tel: 506 774 225

Gazowy podgrzewacz wody JUNKERS w bardzo dobrym stanie, Wejherowo Tel: 696 325 119 lub (58) 672 24 73

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzyć się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Akordeon, firmy WeltMeister po kapitalnym remoncie, cena do uzgodnienia, Rumia, tel: 721 046 152

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 611 619

Nowa koldra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, naturalny produkt 100% wełny, od spodu pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 41 95

Maszyna dziewiarska MODA typ MD22 cena: 250 zł, zwijarkę do wełny DZ73 cena 150 zł, instrukcja obsługi, tel: 58 620 41 95

Przyjmę baner reklamowy w dobrym punkcie, tel: 691 190 139

Płyty winylowe - stare, Rumia, tel: 58 671 57 54

Sprzedam Nokia 5230 nawigacja z papierami, cena 500 oraz Nokia 6210 navigator z papierami, stan bdb, tel. 695 462 819

Sprzedam nowy telefon komórkowy LG - A310 damski, srebrno - złoty cena 300 zł tel 503 867 144

Sprzedam wózek FENIX, spacerowo-głęboki dla dziewczynki, pompowane koła, przekładana rączka, stan bdb, Kartuzy tel. 694 236 680

Sprzedam wózek dziecięcy, głęboko-spacerowy, przekładana rączka, pompowane koła, nosidełko, pasy bezpieczeństwa 5-punktowe, kosz na zakupy, stan bdb, po 1 dziecku, ciepły na zimę Kartuzy tel. 503 988 013

Sprzedam pralkę ARDO, stan bdb. Kartuzy, tel. 694 236 680

Nokia N73-1, ładowarka, cena 100 zł, tel: 788 177 247 lub 886 188 953, Żukowo

Sprzedam Nokia 5230 nawigacja z papierami, cena: 680 zł tel. 695 462 819

Piec gazowy JUNKERS z elektronicznym zapłonem, w idealnym stanie, tel: 696 325 119 lub 58 672 24 73

Sprzedam zestaw komputerowy, cena 370 zł, tel: 697 778 395

Bursztynowe korale, cena do negocjacji, Rumia, tel: 721 046 152

Akordeon firmy WeltMeister po generalnym remoncie, cena do negocjacji, Rumia, tel: 721 046 152

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 611 619

Nowa koldra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, naturalny produkt 100% wełny, od spodu pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 41 95

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 611 619

Nowa koldra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, naturalny produkt 100% wełny, od spodu pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 41 95

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 611 619

Nowa koldra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, naturalny produkt 100% wełny, od spodu pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 41 95

## WYKAZ KATEGORII, KODÓW I NUMERÓW:

Na numer **79986** (9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT)

**TOWARZYSKIE:** EXPDOW.

**PRACA:**  
Dam pracę: EXPPDP.  
Szukam pracy: EXPPSP.

**USŁUGI:** EXPUSL.

Na numer **72240** (2 + VAT; 2,46 zł z VAT)

**NIERUCHOMOŚCI:**

Sprzedam: EXPNSP.  
Kupię: EXPNKU.  
Zamienię: EXPNZA.  
Do wynajęcia: EXPNDW.  
Poszukuję wynajając: EXPNPW.

**MOTORYZACJA:**

Sprzedam: EXPMS.  
Kupię: EXPMKU.  
Inne: EXPMIN.

**EDUKACJA:** EXPEDU.

**SPRZĘT ELEKTRONICZNY:**

Komputery: EXPSKO.  
Telefony: EXPSTE.  
Inne: EXPSPIN.

**ZWIERZĘTA:** EXPZWI.

**RÓŻNE:** EXPROZ.

**ŻYCZENIA:** EXPZCZ.

REKLAMA EPK/30/2011/K.F

**OŚRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW PHILIPP**

- > SZKOLENIA OKRESOWE (przewóz rzeczy i osób)
- > KWALIFIKACJA WSTĘPNA
- > SZKOLENIA NA INSTRUKTORÓW NAUKI JAZDY
- > CERTYFIKAT KOMPETENCJI ZAWODOWYCH
- > SZKOLENIA NA WÓZKI WIDŁOWE
- > ADR
- > HDS

Kartuzy ul. Majkowskiego 16  
tel. 504 056 263, 681 31 70  
www.naukajazdy.tp1.pl

REKLAMA EPK/59/2011/B.S

**LEGALNA AUTOKASACJA**

www. auto-kasacja-gdynia.pl

☎ 504 504 113

- ✓ płacimy gotówką
- ✓ wydajemy zaświadczenia
- ✓ auta w każdym stanie
- ✓ bezpłatny odbiór

REKLAMA EPK/RED/02

**MADZIA**

Piotr Fikus

**Nowość !!!**

**Kat. B, B1 - Prawko od 16 lat**

**CHWASZCZYNO, ul. Oliwska 150**  
tel. 608 663 609

# NEKROLOGI KONDOLENCJE

zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy:

Express Powiatu Wejherowskiego:  
do środy godz. 15<sup>00</sup>

Express Gdyński:  
do wtorku godz. 15<sup>00</sup>

Express Powiatu Kartuskiego:  
do wtorku godz. 12<sup>00</sup>

wszystkie informacje  
pod nr tel. 501 226 085  
lub 793 731 155

SPORTOWY  
REGION

## Lechia dwa dni później

To już kolejny przełożony termin otwarcia PGE Areny w Gdańsku. Tym razem na szczęście opóźnienie wynosi tylko dwa dni. Planowany na 12 sierpnia mecz Lechii z Cracovią odbędzie się 14 sierpnia o godz. 17.00.



## Targi w gdyńskiej marinie

W dniach 4 - 7 sierpnia na gdyńskiej Przystani Jachtowej odbędą się 6. Targi Sportów Wodnych i Festiwal Żeglarski. Podczas czterech dni zobaczyć będzie można najpiękniejsze jachty, najszybsze łodzie motorowe, skutery oraz nowoczesny sprzęt żeglarski i motorowodny.

## Na sportowych arenach

## Sebastian Bir startuje w Warszawie

Sebastian Bir to już kolejny reprezentant GKS Cartusia Kartuzy, który będzie walczył o medal na Mistrzostwach Europy. Sebastian wywalczył awans do reprezentacji Polski na Mistrzostwa Europy Kadetów, które odbędą się w Warszawie na początku sierpnia. Zawodnik Cartusii wielokrotnie zdobywał medale na Mistrzostwach Polski. Start w Mistrzostwach Europy jest potwierdzeniem jego dominacji w swojej kategorii. Tym samym w bieżącym sezonie klub GKS Cartusia Kartuzy ma reprezentantów na Mistrzostwach Europy we wszystkich kategoriach wiekowych.

## Robert Regliński Mistrzem gry w Kaszubską Bałkę

W Lęborku 23 lipca podczas XIII Światowego Zjazdu Kaszubów w Lęborku tradycyjnie rozegrano Turniej Kaszubskiej Bałki. Zwycięzcą został mieszkaniec Gminy Żukowo Regliński Robert zdobywając 334 pkt., a jego zespół Bazuny Żukowo osiągając sumę 751 pkt. wygrał klasyfikację drużynową.

## Choszczowie zwycięzcami XIX Rodzinnego Turnieju Piłki Nożnej

Rodziny z dobrym humorem – tak zdecydowało się spędzić ostatnią niedzielę lipca siedemnaście rodzin z gminy Żukowo i nie tylko. Na boisku sportowym w Sulminie spotkali się zawodnicy m.in. z okolic Gdańska, Szymbarku, Wejherowa, Kartuz, Przdokowa, z Kościerzyny, Kolbud i Żukowa.

Do rozgrywek stanęli zarówno dorośli jak i dzieci, panowie i panie. Pięcioosobowe drużyny, na które składały się osoby o tym samym nazwisku zmagaly się na murawie walcząc o podium w tej najpopularniejszej grze, jaką jest piłka nożna. Rodzinna zabawa w Sulminie trwała ponad siedem godzin. Przewidziano specjalne atrakcje dla dzieci (malowanie twarzy, konkursy z nagrodami, dmuchany zamek, słodczyce, napoje), dorośli mogli napić się herbaty, kawy, był także grill dla wszystkich.

## Pojedynek, jakiego nie było

**MMA** | Jeszcze kilkanaście lat temu do takiej walki nie mogłoby dojść. Teraz na ringu w Koszalinie spotkają się dwaj wielcy polscy sportowcy i medaliści olimpijscy.



Fot. Materiały prasowe

Dla Andrzeja Wrońskiego pojedynek w MMA będzie debiutem

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Naprzeciw siebie 20 sierpnia staną Andrzej Wroński zwany również „Kaszubskim Turem” oraz były judoka Paweł Nastu-

la. Impreza odbędzie się pod hasłem „Wieczór Mistrzów” i jest to jak najbardziej adekwatny tytuł w stosunku do postaci, które zaprezentują się w Koszalinie. Wystarczy popatrzeć na dokonania obu zawodników.

Andrzej Wroński to dwukrotny mistrz olimpijski, mistrz świata i trzykrotny mistrz Europy w zapasach. Ma w swoim dorobku 11 medali Igrzysk Olimpijskich, Mistrzostw Świata i Europy, a także 15 tytułów mi-

strza Polski. Osiągnięcia, te nie zaspokajają jednak ambicji zawodnika, który po raz kolejny chce sprawdzić się w prawdziwej walce. Od pewnego czasu Wroński trenuje w Gdańsku młodych zawodników pod katem MMA.

Judoki również nie trzeba specjalnie przedstawiać. Paweł Nastula jest Mistrzem olimpijskim, dwukrotnym mistrzem świata i trzykrotnym mistrzem Europy. Kilka lat temu związał się z formułą MMA. Jego doświadczenie z walk w tej kategorii może być pewnego rodzaju handicapem. Dla Andrzeja Wrońskiego pojedynek w MMA będzie debiutem.

Jednak nie tylko ci dwaj zawodnicy wystąpią tego wieczora w Koszalinie. Swoje umiejętności zaprezentują ponadto Andrzej Radomski, Marek Kowalczyk i Piotr Piotrowski. Sędzią w ringu będzie natomiast Robert Kostecki, a rolę prezentera będzie pełnił Andrzej Supron.

Pojedynek do Koszalina przyciągnie zapewne sporą liczbę kibiców, gdyż walka zawodników pokroju Nastuli i Wrońskiego nie zdarza się często. Bilety można nabyć w Internecie ([www.allsports.com.pl](http://www.allsports.com.pl)) lub [www.kupbilet.pl](http://www.kupbilet.pl)) lub od 10 sierpnia w Centrum Kultury w Koszalinie.



## KS Radunia Stężyca

[www.raduniastezyca.futbolowo.pl](http://www.raduniastezyca.futbolowo.pl)

## Za tydzień inauguracja V ligi

**PIŁKA NOŻNA** | Przerwa lenia dobiega końca i piłkarze powoli przygotowują się do rozpoczęcia zmagania w V lidze.

Radunia Stężyca w pierwszej kolejce nowego sezonu zmierzy się 13 lub 14 sierpnia z Wisłą w Korzeniewie. Natomiast pierwsze spotkanie na własnym stadionie graczom ze Stężycy przyjdzie rozegrać tydzień później. Przeciwnikiem będzie zespół Żuław Nowy Dwór Gdański.

Zanim, jednak piłkarze przystąpią do zmagania o punkty rozgrywali gry kontrolne. W weekend przeciwnikiem był inny zespół Ligi Okręgowej, tyle, że z grupy I – GKS Sierakowice. Mecz w Stężycy zaczął się dla gospodarzy bardzo dobrze. Po pół godziny gry prowadzili już 2:0. Niestety

później do pracy wzięli się zawodnicy z Sierakowic i to oni ostatecznie zwyciężyli 6:3. O co w nadchodzącym sezonie będzie walczyć Radunia? Pytanie nie jest łatwe, gdyż w V lidze wytypowanie faworytów nie jest proste. Te zespoły, które dobrze wystartują mogą potem już do końca utrzymy-

wać się w czołówce ligi. Jednak można pokusić się o wytypowanie zespołów, które będą walczyć o awans do IV ligi. Wśród takich zespołów należy wyróżnić Relax Ryjewo i Rodło Kwidziń. Także Radunia powinna zaliczać się do czołówek ligowych zmagania. Wszystkie dywagacje jeżdżą jednak na dalszy plan w momencie, gdy zabrzmi pierwszy gwizdek sędziego.

L. Krzemiński



Fot. Katarzyna Meyer

Zespoły, które dobrze wystartują mogą potem już do końca utrzymać się w czołówce ligi

**W V lidze wytypowanie faworytów nie jest proste**

## SPONSORZY:



**S.J. WEDAM**

**B.J. Piankowscy**

**L.J. Gańscy**

**TARTAK W. Formela**

**Zakład Komunalny**



**J. BEDNAREK**

**Zielke.pl**



**Roman Mszyk**

# Murkam zaczyna w Gdańsku

**PIŁKA NOŻNA** | Od spotkania z beniaminkiem Polonią Gdańsk zmagania na boiskach IV ligi Pomorskiej rozpoczyna Murkam Przodkowo.

- Chcemy w każdym meczu grać o zwycięstwo – mówił trener Maciej Cieślik. – W poprzednim sezonie osiągnęliśmy dobry wynik, ale teraz postaramy się go jeszcze poprawić. W pierwszej kolejce ligowej Murkam na wyjeździe zmierzy się z Polonią Gdańsk.

Mimo, że jest to beniaminek IV ligi, podopieczni Macieja Cieślika będą musieli się sporo napracować, aby osiągnąć dobry wynik.

W ostatnim meczu kontrolnym przed sezonem Murkam zremisował bezbramkowo z Gryfem Orlex Wejherowo. To na pewno dobry prognostyk

przed sezonem, zwłaszcza, że w meczu z przedstawicielem III ligi zawodnicy Cieślika zaprezentowali się bardzo korzystnie. To oni zresztą mieli najlepszą sytuację do objęcia prowadzenia, ale nie wykorzystali rzutu karnego.

W rozgrywkach ligowych marnowanie takich okazji

może okazać się zgubne, ale trener Cieślika ma jeszcze kilka dni nad dokończeniem budowy zespołu.

Konsolidacji drużyny miał służyć także obóz przygotowawczy, na jaki udali się podopieczni Macieja Cieślika. W klubie pojawili się także nowi zawodnicy. W sparingu z Gry-

fem Wejherowo na lewej stronie defensywy Murkama pokazał się Krzysztof Wesołowski. Obrońca, który od kilku lat kojarzony był z występami w Orleńskich Reda zapewne będzie służył zespołowi swoim doświadczeniem. Czy zostanie zawodnikiem klubu z Przodkowa? Wszystko powinno wyjaśnić się w najbliższych dniach, a na pewno przed pierwszą ligową kolejką. Inauguracyjne spotkanie w Gdańsku w sobotę 6 sierpnia. **(LuK)**

## Kolarze Cartusi w Tour de Pologne

**KOLARSTWO** | Dwaj zawodnicy z Kartuz zostali powołani do reprezentacji Polski i ścigają się z najlepszymi zawodnikami świata.

Kamil Gradek i Paweł Bernas w niedzielę wystartowali wraz z innymi kolarzami na trasie 68 Tour de Pologne. Pierwszy etap wiódł z Pruszkowa do Warszawy, ale to właśnie w stolicy rozgrywana była największa część wyścigu. Zawodnicy Cartusi dojechali do mety w zasadniczej grupie kolarzy.

Poniedziałkowy drugi etap to również finisz całej grupy. Zawodnicy z Pomorza w klasyfikacji generalnej znajdują się w okolicach setnego miejsca, ale prawdziwe ściganie rozpocznie się dopiero, gdy kolarze wjadą w góry. Najważniejszy dla losów wyścigu może być siódmy etap, który rozegrany będzie w okolicach Zakopanego. Pięć pętli, pięć podjazdów pod Gubałówkę robi wrażenie.

Po raz pierwszy wyścig wjedzie także na terytorium Słowacji. Tam zostanie rozegrany szósty etap. Ostatni etap w sobotę w Krakowie. Tam okaże się jak zaprezentowali się w biało-czerwonych barwach kartuscy zawodnicy. **(LuK)**

REKLAMA

EPK/RED/04



## Poczuj się wyjątkowo



Przyjdź i odkryj Toyotę w wersji Premium. Zapraszamy do salonów Toyoty.

Today  
Tomorrow  
Toyota

**CHWASZCZYNO**  
ul. Gdyńska 68  
Tel. (058) 520 94 10



**RUMIA**  
ul. Sobieskiego 28  
Tel. (058) 679 49 99

www.toyota.gdynia.pl

## Sierka w grupie I

**PIŁKA NOŻNA** | Władze POZPN pod naciskiem działaczy z Sierakowic postanowiły jednak, że Sierka zagra w V lidze Gdańsk I.

To bardzo ważna decyzja zwłaszcza ze względów logistycznych. Bliższe wyjazdy spowodują obniżenie kosztów. Jednak to nie koniec dobrych informacji. Nowym sponsorem tytułarnym drużyny GKS został Bank Spółdzielczy w Sierakowicach.

Tym czasem piłkarze przygotowują się do pierwszego spotkania ligowego. Rywalem będzie Amator Kiełpino, a mecz odbędzie się 13 lub 14 sierpnia. GKS poznał także rywala w Pucharze Polski. W środę 31 sierpnia rywalem będzie Wda Lipusz. Początek spotkania w Lipuszu o godz. 17.30.

By dobrze przygotować się do tych spotkań GKS rozegrał kolejne mecze towarzyskie. Bez problemu pokonał innego przedstawiciela Ligi Okręgowej, drużynę Raduni Stężycza. Wynik 6:3 pokazuje, jaka klasa dzieliła oba zespoły. Bramki dla Sierakowic zdobyli Artur Formela 4, Bogdan Deik oraz Dawid Bulczak. Wcześniej żółto-czarni pokonali m.in. Ceramik Łubiana aż 12:0. Bramki w tamtym spotkaniu zdobyli Artur Formela 5, Tomasz Musik 4, Bogdan Deik, Michał Kłaman oraz Dawid Bulczak. **(LuK)**

## III Liga Bałtycka przed sezonem

**DĄB DĘBNO**

Inauguracyjny mecz pierwszej kolejki został przełożony na wtorek 9 sierpnia na godz. 17.00. Rywalem będzie Kaszubia Kościerzyna. Drużyna Dębu pozyskała w letnim okienku transferowym dwóch piłkarzy: Huberta Jasiaka i Macieja Grąbczewskiego. Obaj występowali ostatnio w Energetyku Gryfino. Wkrótce nowym graczem może zostać również trzeci gracz gryfińskiego klubu, Marcin Momot. Przy Gorzowskiej na pewno nie będzie grał natomiast Marcin Siuda.

**KOTWICA KOŁOBRZEG**

Zdecydowanie więcej zawodników opuściło Kotwicę przed nowym sezonem. Klub zasililo trzech piłkarzy. Tomasz Rydzak (Pogoń Szczecin), Artur Sama (Gryf Słupsk) i Mateusz Struś (Bałtyk Koszalin). O sile zespołu nadal stanowił będzie m.in. Maciej Ropiejko. Większość meczy na nowym stadionie Kotwica rozegra przy sztucznym świetle. Pierwszy już 6 sierpnia o godz. 20.30. Rywalem będzie Chemik Police.

**KASZUBIA KOŚCIERZYNA**

Pierwszy mecz ligowy podopieczni Jerzego Jastrzębowskiego rozegrają 9 sierpnia. Rywalem będzie Dąb Dębno. Ostatni przedsezonowy sparing zupełnie nie udał się Kaszubi. Piłkarze z Kościerzyny ulegli Orkanowi Rumia 0:4. Wcześniej odnotowali m.in. remis z Wietcisa Skarszewy 2:2. Bramki dla białobordowych strzelali Błażej Troka i Piotr Sarbinowski.

**GRYF 2009 TCZEW**

Beniaminek szykuje się do inauguracyjnej kolejki. Stadion ma być gotowy na pierwszy mecz z Błękitnymi Stargard Szcz. (6.VIII g.17.00). Oprócz Mateusza Kuzimskiego nikt nie narzeka na urazy. Nowym-starym zawodnikiem jest Maciej Meler, który przeszedł z Gryfa Wejherowo via Orkan Rumia. Praktycznie dogadany jest transfer Jakuba Poźniaka, a transfer Michała Lepczaka wciąż jest niepewny. W ostatnim sparingu Gryf 2009 pokonał Zatokę Braniewo 4:2.

**GRYF SŁUPSK**

Okazałym 9:0 z Wdą Świecie zakończyli okres przygotowawczy zawodnicy z nad Słupi. W niezłej formie strzeleckiej jest Kamil Biegański, który powinien być dużym zagrożeniem dla przeciwników. W pierwszej kolejce Gryf zagra w Rumi z miejscowym Orkanem i będzie to mecz podwyższonego ryzyka. Początek meczu w sobotę 6 sierpnia o godz. 17.00.

**WARDIA KOSZALIN**

Przed sezonem w piątek odbędzie się oficjalna prezentacja zespołu, jak podaje strona internetowa klubu – mocno przebudowanego zespołu. Wszystko po to, by zaprezentować się lepiej niż w poprzednim sezonie. Okazja do weryfikacji już w pierwszej kolejce ligowej. Rywalem Gardii będzie beniaminek – Koral Dębica. Z klubem nie rozstał się także Mirosław Skórka. Będzie pełnił funkcję trenera koordynatora.

**LECHIA II GDAŃSK**

Rezerwy pierwszoligowca ponownie będą trudnym przeciwnikiem dla każdego trzecioliigowca. Zespół złożony z młodych zawodników, głównie z rocznika 1992 i 1993 nie raz zaskoczy przeciwników. Należy pamiętać też, że trener pierwszego zespołu Tomasz Kafarski często wysyła swoich piłkarzy do zespołu rezerw. W kadrze nie zaszły większe zmiany. Pierwszy mecz Lechia II rozegra w Koszalinie z miejscowym Bałtykiem.

Poza wymienionymi zespołami w III Lidze Bałtyckiej zagrają także: Koral Dębica, Bałtyk Koszalin, Drawa Drawsko Pomorskie, Błękitni Stargard Szczeciński, Pogoń Barlinek, Chemik Police.

# Derby na początek

**CARTUSIA | Z wysokiego C sezon rozpoczynają podopieczni Macieja Kalkowskiego. Rywalem na inaugurację III ligi Bałtyckiej będzie Gryf Orlex Wejherowo.**

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzemiński@expressy.pl

Natomiast już w drugiej kolejce dojdzie do niezwykle interesującego spotkania z udziałem drużyny z Kartuz. Rywalem będzie Kaszubia Kościerzyna a więc również dojdzie do pojedynku derbowego. Cartusia ma za sobą serię gier kontrolnych zakończoną bezbramkowym remisem z Concordią Elbląg. Do ostatnich dni trener Kalkowski będzie zapewne szukał optymalnego zestawienia na pierwsze mecze ligowe. W ostatnich sparingach nie wystąpił, bądź grał niewiele Piotr Zagórski a także Karasiński.

Jaki cel stawia sobie zespół przed nadchodzącym sezonem?

- Naszą przewagą na starcie rozgrywek jest to, że nasza kadra nie ulega zazwyczaj dużym zmianom – mówił niedawno Expressowi Zagórski.

Z testowanych zawodników



Fot. Lukasz Nowaczyk

**Na Wzgórzu Wolności emocje będą gwarantowane**

jak dotąd uznanie w oczach trenera Macieja Kalkowskiego uzyskał tylko Jędrzej Chyla. Jego pozycja na boisku to albo boczny obrońca, albo pomocnik. Ostatnio występował w Ka-

szubi Kościerzyna, wcześniej w Murkam Przdokowo. Inauguracyjne spotkanie z Gryfem Orlex Wejherowo zaplanowano na niedzielę 7 sierpnia na godzinę 17.30.

## Trudny sezon

**ROZMOWA |** Zapytaliśmy Piotra Kołca, byłego zawodnika Cartusi Kartuzy o opinię o zespole przed zbliżającym się sezonem.

**Jak widzisz szanse Cartusi w III lidze Bałtyckiej?**

- Ciężko jest mi oceniać zespół z Kartuz, gdyż już kilka lat temu reprezentowałem ten klub. Uważam jednak, że czeka ich ciężki sezon.

**Zatem uważasz, że zespół z Kartuz czeka walka o utrzymanie?**

- Nie wiem jak prezentować się będą inne zespoły. To zawsze niespodzianka na starcie rozgrywek. Jednak uważam, że Cartusię stać na spokojną walkę o środek tabeli. Myślę, że 8 miejsce będzie adekwatne do aktualnych możliwości zespołu.

**Kto może być najgroźniejszym zawodnikiem Cartusi?**

- Co raz rzadziej gra już Piotr Zagórski. Stawiam, zatem na Krzysztofa Rusinaka. To szybki i dynamiczny zawodnik, potrafi stworzyć zagrożenie pod bramką przeciwnika.

## Cartusia to solidny przeciwnik

**ROZMOWA |** Przed spotkaniem derbowym, o opinię o zespole Cartusi zapytaliśmy Jarosława Felisiaka, pomocnika Gryfa Orlex Wejherowo.

**Pierwszy mecz w nowym sezonie i od razu derby. Jak oceniasz zespół Cartusi Kartuzy?**

- To na pewno solidny przeciwnik. W każdym sezonie walczą o czołowe lokaty, nie muszą martwić się o ligowy byt. Szczególnie zapamiętałem, że jest to solidny zespół w defensywie, któremu nie jest łatwo strzelić bramkę. Również w ataku zawodnicy z Kartuz potrafią napsuć sporo krwi przeciwnikowi.

**Nie będzie to, więc dla was łatwe spotkanie?**

- Żaden mecz w III lidze nie jest łatwy. Każdy mecz trzeba wybiegać, dać z siebie wszystko. Podobnie będzie w meczu z Cartusią. To są derby, pierwsza kolejka. Walki na pewno nie zabraknie, ale zrobimy wszystko, aby na Wzgórzu Wolności zwyciężyć.

**Na co stać Gryf Wejherowo w nowym sezonie?**

- Uważam, że mamy skład pozwalający myśleć o zajęciu miejsc 1-5. Będziemy walczyć w każdym meczu a przy odrobinie szczęścia postaramy się włączyć do walki o awans.

## Będą faworytem rozgrywek

**ORKAN |** Nie może być jednak inaczej, jeśli do klubu wracają zawodnicy z Ekstraklasy.

Wprawdzie ani Rafał Siemaszko ani Marcus da Silva nie przekonali byłych pracodawców – odpowiednio Arkę i GKS Bełchatów do wykupienia kontraktów, ale w Orkanie Rumia będą ogromnym wzmocnieniem. Kibice zapewne pamiętają sezon z przed dwóch lat, kiedy to obaj czarowali na boiskach III ligi Bałtyckiej. Teraz o sile zespołu Stanowic mają inni.

Nowy jest także trener. Jarosława Kotasa zastąpił Szymon Hartman, wcześniej związany z Bałtykiem Gdynia. W Rumi zawsze jest ogromna presja związana z walką o awans. W tym

roku będzie podobnie, gdyż nie widać na razie zespołu, który wyraźnie aspirowałby do miana lidera.

- Szukaliśmy przede wszystkim środkowego pomocnika i napastnika – mówił trener Hartman. – Wszystko po to, aby zwiększyć jeszcze bardziej rywalizację z zespołem. Na dzień dzisiejszy wydaje się, że dużym wzmocnieniem może być pozyskanie z Bałtyku Michał Drzymala. Ostatni przedsezonowy sprawdzian Orkana wypadł niezwykle okazale. Rumscy zawodnicy pokonali, bowiem Kaszubię Kościerzynę aż 4:0. Pierwszy mecz już w sobotę 6 sierpnia o godz. 17.00. Do Rumi przyjedzie Gryf Słupsk.

(LuK)

REKLAMA EPK/62/2010/R.L

**POKRYCIA DACHOWE**

**NASZ-DACH**  
Kazimierz Mejer

**OFERUJEMY:**

- wykonawstwo nowych pokryć dachowych
- remont starych pokryć dachowych
- systemy dociepleń i termoizolacji poddaszy
- montaż obróbek blacharskich oraz orynnowania budynków
- montaż okien oraz świetlików dachowych
- sprzedaż elementów składowych pokryć dachowych
- sprzedaż elementów orynnowania budynków
- sprzedaż okien oraz świetlików dachowych

83-322 Stężycza, ul. Damroki 4  
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05

e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

REKLAMA EPK/RED/06/K.F

**WROŃSKI**  
SPÓŁKA JAWNA

**POLBRUK**

**PROMOCJA KOSTKI POLBRUK:**  
MARKADO, NOSTALITE, PALINEA

**HURTOWNIE MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH**

- |   |  |
|---|--|
| <b>1. LESZNO k. KARTUZ</b><br>ul. Słoneczna 1<br>telefon: 58 681 11 22<br>tel. komórkowy: 607 151 303 | <b>3. MISZEWO 10a</b><br>telefon: 58 684 88 88<br>tel. komórkowy: 601 090 090                    |
| <b>2. KŁOBUCZYNO</b><br>telefon: 58 686 23 93<br>tel. komórkowy: 691 407 235                          | <b>4. SKARSZEWY</b><br>ul. Kościarska 20<br>telefon: 58 736 86 67<br>tel. komórkowy: 607 151 259 |

**SPRZEDAŻ BETONU TOWAROWEGO**  
**CENY PROMOCYJNE**

REKLAMA EPK/7/2011/K.F

**STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW**

złomowanie pojazdów  
w celu ich wyrejestrowania

**WE-MET**

Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81  
tel. 0 606 24 70 80